

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 cént.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XXXIV.—Núm. 11.077

SUSCRIPCIÓN: Un mes. 2 pesetas.
Extranjero, semestre. 20 .

Palma de Mallorca, Viernes 25 de Febrero de 1927.

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle de los Olmos, 2. — Teléfono n.º 6.

Para 1927

Calendario Zaragozano adaptado a las Baleares.

Blochs para calendario americano, en todos los tamaños.

Calendarios semanal y mensual.

Almanaque bufete y blochs sueltos.

Almanaque Bailli-Bailliere.

Memorandum para la compra diaria.

Agenda de bolsillo.

Dietario — Agenda con las guías de Madrid, Valencia, Palma y Baleares.

VENTAS

AL POR MAYOR Y MENOR

Librería de J. Tous, Plaza de Cort 29—30, Palma.

Obras nuevas

El Arte de Grecia por A. de Ridder y W. Doonna con 94 figuras en el texto.—12 ptas.

Este libro une el Arte a la vida; sitúa el Arte en todas las manifestaciones de la ciudad griega; analiza la técnica de la cerámica, de la pintura y de la escultura y explica el resultado milagroso. Este libro apasiona e instruye como ninguno.

La Italia primitiva y los comienzos del imperialismo romano por Leon Homo exvembro de la U. de Roma, profesor de la U. de Lion. Contiene 13 mapas y planos en el texto; traducción del Dr. Luis Pericás García, catedrático.—12 ptas.

La formación del pueblo griego, con siete mapas en el texto, por A. Jarde.—12 ptas.

El pensamiento griego y los orígenes del espíritu científico, con un mapa fuera de texto, por Leon Robin.—12 ptas. De venta en la Librería Tous.

Revista de oro, segunda época de *El mundo en auto*.

Esta interesante revista en sus dos últimos números publicados inserta una serie de grabados de diferentes estilos del mueble mallorquín, así como también ilustraciones de casas, jardines, automóviles y los últimos modelos de figurines; el texto lo forman cuentos y crónicas aménimas.—Precio del ejemplar, 1 peseta.

De venta en la Librería Tous.

A los maestros Albañiles y Propietarios LA MATERIAL

de Rafael Juan avisa a sus clientes que desde el primero del corriente mes las bovedillas serán al precio siguiente: las de 50 centímetros a pesetas 30 el 100 y las de 40 a 24 id.

Grandes existencias en tejas, baldosillas y todo lo concerniente al ramo. Praoductos y tierras refractarios.

SAN MAGÍN (Santa Catalina)

OPORTUNIDAD ÚNICA!

En los Almacenes **LE PRINTEMPS**

San Nicolás, 1, 3 y 5.

Sensacional **Rebaja** en todos los artículos

Visite la casa y fíjese en los precios marcados

ENTRADA LIBRE

Sastrería

Modistería

CARNET DE UN CURIOSO

COSAS QUE SE SABEN

Las hojas de una planta californiana, la Venus atrapamoscas, absorbe cualquier insecto que se pone en ella. La víctima es convertida en un líquido que nutre a la planta.

En los juegos olímpicos realizados últimamente en París tomaron parte 45 naciones. En los celebrados en Amberes hace cuatro años, el número de países representados fué de 17.

Las viudas en el distrito de Coira, en Nueva Guinea, se quitan la ropa y se cubren el cuerpo con arcilla blanca. Tienen que llorar a su desaparecido esposo por un año.

Se ha inventado últimamente un atril que, accionándose un resorte con el pie, se vuelven las hojas automáticamente.

En un minuto la tierra recorre 13 millas en rotación y 1.080 en traslación. En un minuto un rayo de sol

recorre millas 11.160.000. En un minuto nacen cerca de 80 niños y mueren igual número de seres humanos. En un minuto un expreso recorre una milla; un caballo, el trote largó, 886 metros; y un hombre, de prisa, 112. En cada minuto cobra el gobierno americano 639 pesos oro y gasta 541. En un minuto se cosechan en los Estados Unidos 905 libras de tabaco; se producen 600 libras de lana; son extraídas 200 toneladas de carbón y 61 de antracita; se hacen 12 de hierro y tres de acero; se construyen 15 barriles, y se acuñan 121 dólares en distintas monedas.

Ya ven ustedes si valen o no esos sesenta segundos.

Una casa inglesa recibió últimamente una orden de otra norteamericana para fabricar 10.000 abrigos de hombre.

Fricciones energéticas con agua y jabón son—a creer lo que asegura un médico canadiense—un valioso preventivo contra el cáncer de la piel.

Bicicletas que vuelen van a ser ensayadas en Italia. La hélice propulsora es accionada por los pedales. Sobre el ciclista va colocado un globo

lleno de gas, de un tamaño suficiente para sostener la máquina.

Miles de toneladas de tierra mineral de la religión de Sud Africa donde se recogen diamantes han sido transportadas a Londres, donde se las deposita en la sección sudafricana de la Exposición del Imperio, próxima a inaugurarse. De esa tierra se espera sacar diamantes por valor de muchos miles de libras esterlinas, a fin de cortarlos y pulirlos a la vista del público.

La salida y destino de los buques

que acarrear la preciosa tierra se han mantenido secretos, y la «mina» será custodiada día y noche hasta la fecha de la apertura de la Exposición, el próximo Abril.

Los agricultores de aquellos países europeos en los que se come pan negro generalmente, tienen las dentaduras excepcionalmente buenas.

En Inglaterra se consumen anualmente 120 millones de libras de tabaco.

ACTUALIDAD GRÁFICA



CHINA.—UNA FIGURA INTERESANTE

Idolo de los cantoneses es la viuda de Sun Yat-sen que en este grabado aparece retratada con su esposo, el iniciador del movimiento nacionalista republicano.

Hay quien habla de elegirle presidenta de la República, para tributar así un homenaje póstumo a su esposo.

El judío que compró sangre para su esposa enferma

Varsovia.—Según cuentan los periódicos de esta capital, en Lublin se ha desarrollado un extraño suceso, que es objeto de todas las conversaciones.

Un rico comerciante de origen judío, apellidado Krishbaum, cuya esposa se encontraba en un estado de salud de lo más precario, vino a Varsovia recientemente a consultar con un especialista. Este le dijo que su esposa moriría si no se le practicaba la transfusión de sangre.

El comerciante regresó a Lublin y publicó en los diarios un anuncio en el que ofrecía mil zlotys (algo menos de tres mil pesetas) a quien le vendiera, con destino a su esposa, un vaso de su propia sangre.

Como hay mucha miseria en Polonia, 32 personas acudieron, al leer el anuncio, para realizar la extraña venta. De ellas, dos eran católicos, una protestante y 29 judíos.

Como el Sr. Krishbaum es comerciante hasta la médula de los huesos, consideró que debía cumplirse en

este caso también la ley económica de la oferta y de la demanda. Reunió, pues, a los 32 aspirantes y les dijo:

—Había ofrecido mil zlotys; pero como dispongo por lo visto de 32 vasos de sangre, es necesario que obtenga lo que necesito con alguna economía sobre lo calculado. Voy a realizar una puja a la baja.

Los 32 aspirantes fueron rebajando, y, por último, quedó vencedor un joven estudiante, judío de Varsovia, que dijo se contentaría con 300 zlotys.

Satisfecho con el negocio, el señor Krishbaum llamó a un practicante que, sin realizar labor preparatoria alguna ni tomar la más leve precaución en ningún sentido, realizó la transfusión de sangre inmediatamente. Pero a los pocos minutos de realizada, su esposa, víctima de un colapso y de una crisis nerviosa, sucumbió.

El practicante que había realizado la operación dijo al comerciante que, sin duda, el estudiante tenía la sangre en malas condiciones.

Desde entonces, el señor Krishbaum, que ha caído en un profundo abatimiento, no cesa de decir a todo el que quiere oírle:

—Me he convencido de que lo barato es caro!



EL MOVIMIENTO XENOFORO

Un aspecto de Nankin Road o calle principal de la concesión internacional de Sanghay, centro de la influencia extranjera y de las más importantes empresas comerciales.

CRÓNICA DE PARIS

EL ARTE NEGRO

(Para LA ÚLTIMA HORA)

Paris resulta a veces un fácil campo de conquista para las razas extranjeras que quieren imponer sus gustos, costumbres, arte y música.

Casi todas las tendencias exóticas han tenido sus épocas de popularidad y las colonias respectivas han disfrutado así de agradables días de ilusión, encontrando a su alcance en cualquier rincón de París, por un milagro de la moda, desde un escenario con artistas de su misma nacionalidad que le ofrecían canciones y bailes evocadores, hasta el restaurant donde gus ar los platos típicos del rincón nativo.

Los rusos fueron los que mejor y por más tiempo supieron imponer los primeros de su país y aunque ya han perdido bastante predicamento todavía hacen buen papel y así desde la Madeleine hasta Montmartre es frecuente encontrar los eternos cosacos en la puerta de los establecimientos, ofreciendo con gesto solemne al transeunte las delicias del interior, tratándose unas veces de un bar donde se sirve la vodka (made in Paris, naturalmente), siendo otras un dancing o un restaurant de sopa verde o bien una *boudoir* de frivolidades moscovitas.

También los españoles han tenido, y más de una vez, su época de gran demanda en la capital francesa; pero los españoles, por más tímidos o menos emprendedores, se limitaron a divulgar su arte y así desfilaron por los escenarios Raquel Meller, la Argentina, María de Albaicín, Pastora Imperio y otros muchos artistas que han cosechado buenos triunfos, dejando al mismo tiempo mas o menos bien sentada la fama del clásico estilo español.

Ahora les toca en suerte a los negros y de las más lejanas forestas tropicales llegan diariamente a París troupes de píermas dislocadas que ejecutan ante el cosmopolitismo parisiense danzones epilépticos que la mayor parte de las veces gustan únicamente porque la moda lo manda así.

Desde hace cierto tiempo, es decir desde que el jazz es amo y señor de los dancings de los Campos Eliseos y de los cabarets de la colina sagrada, los negros vienen gozando de cierta popularidad, hasta el punto que pocos son los establecimientos que pretendiendo estar a la page y considerando de buen tono prescindir de una orquesta de orangutanes.

Pero a decir verdad, la boga negra que domina en París data de pocos meses a esta parte, no habiendo tomado hasta ahora un formal incremento. Josefina Baker, la estrella mulata de «La Revista Negra», ha sido la iniciadora de la ofensiva. En su espectáculo del Teatro de los Campos Eliseos impuso el charleston, que es importación suya y que en unas semanas la hizo célebre, tanto que ya es hoy una de las primeras *vedettes* de París, actuando en el Folies Bergère, donde continúa bailando la misma danza.

En cuanto Josefina empezó a «brillar» por su color y su talento en el hemisferio parisiense, por todos los rincones surgieron negras y negritos que por poco mérito que tuvieran siempre encontraban un empresario que los proclamaba estrellas con la sana intención de atraerse al público, en tal forma que hoy funcionan pocos teatros de variedades o de revis-

tas que no anuncien en sus carteles algún artista de color chocolate.

Decididamente, los negros han conquistado París, pudiendo decirse que el París negro está haciendo época pues también ha salido ahora una literatura negra y ya se ven restaurantes negros y clowns y boxeadores de la misma opaca tonalidad.

No hace muchos días, una gran librería de los bulevares lanzó a la venta un volumen y para atraer a los lectores puso un ejemplar en su escaparate rodeado de fotografías del autor que le representaban unas veces lavándose la cara en un río africano, otras cogiendo bananas, subiéndolo a una palmera o realizando cualquier otro acto, en medio de un decorado completamente senegalesco, o demasiado quizás. Los ejemplares se vendían como panecillos...

De dónde ha podido venir esta boga? La famosa «Cruzada Negra», organizada por un «conocido fabricante de automóviles», debe haber sido sin duda uno de los factores que han contribuido a imponerla, pues durante varios meses estuvo proyectando en cines importantes una película documental de una expedición africana en auto-orugas.

Aprovechando este auge se ha organizado últimamente una exposición de arte negro que ha constituido un lisongero exótico y que por cierto no estaba desprovista de cierto interés, habiendo sido visitadísima por los parisienses, que han admirado groseras estatuillas de madera y bronce y mil objetos diferentes trabajados por indígenas de diversos países africanos, con procedimientos primitivos.

Pero el verdadero *clou* de la fiebre negra lo ha constituido el Baile del mismo color, celebrado esta semana pasada en el teatro de los Campos Eliseos, el cual dicho sea de paso es el más frecuentado por la gente elegante de París. Este Baile, que tenía por objeto reunir fondos para enviar a África artistas franceses que estudiaran allí el arte autóctono, ha sido, en la extensión de la palabra, todo un acontecimiento, tanto es así que ya se anunciaba una segunda edición suplementaria, corregida y desfigurada a juzgar por el título pues se denominaría El Baile de la Miseria Negra. El espectáculo celebrado no ha debido ser muy reconfortante. El «tout Paris» que se divierte se dió cita en la hermosa sala especialmente adornada para la circunstancia y cada cual dió rienda suelta a sus fantasías protegiendo de incógnito bajo el disfraz, pues los asistentes debían ir vestidos y pintados como negros y al que no llegaba así le daban en la puerta el material necesario para transformarse en una sala contigua antes de entrar en el baile. Tanto debe haberse exagerado la nota que las autoridades han tomado el acuerdo de suspender la segunda parte...

A lo que parece, el Baile Negro no ha sido tal baile sino lo que se dice una verdadera «merienda».

I. VILLAGIMENA

En defensa de unas obras y del proyecto a que se ajustan

IV y ÚLTIMO

¿Porqué se emplazó la torre y depósito en aquel lugar?

Hay que remontarse a la iniciación del proyecto época que aun existían en aquellos lugares las murallas y aprovechando su altura (la torre en aquel proyecto no tenía más que 13 o 14 metros y era una modesta construcción de sillería) y sus fosos también se aprovechaban para depósito; siendo dicho lugar escogido para ello también por estar en el camino de una conducción de agua de importancia la más inmediata a Sta. Catalina; pero no es nada insólito construir elementos necesarios a un servicio público en paseos, parques, jardines, aceras, etc. Tengo datos que en Melilla en el Parque Hernández hay una torre con depósito elevado de 60 metros de cabida. En la Villette de París en medio de la vía hay una torre con un depósito elevado de 500 metros de cabida. En Celaya Méjico, en la Plaza de la Independencia hay una torre que sostiene un depósito elevado de 1.000 metros cúbicos... En las aceras, paseos, jardines, parques, de todas las poblaciones, hay kioscos de venta, casetas de jardín, kioscos de necesidad, entradas y salidas de metros y estaciones, farolas, torres de teléfonos de gran altura que sostienen miles de palomillas y natu-

ralmente todas ellas se hallan fuera de alineación de la vía que con gran grave daño ha infringido nuestro Ayuntamiento dando un triste ejemplo del respeto que le merecen las alineaciones. Las alineaciones que definen el trazado de una vía, son acordadas para regular la línea de las construcciones, y no para esos pequeños elementos citados. En nuestro caso no está en la mitad de una vía, sino que linda con el cauce de la Riera, sin desbaratar ni interrumpir ninguna alineación. En el proyecto de ensanche del señor Calvet, no figura el corte de esa transversal vía y cuando se tuvo que trazar con motivo de la urbanización del frente de la Escuela de Comercio, se proyectó una acera de 4 metros, una calzada de 12 metros y otra acera de 4 metros, unida a una faja de 10'5 metros que se destinaba a jardincillo; por cierto que eso del jardincillo no gustó a los chicos de la prensa... y se quitó lo del jardincillo. Pues bien a un costado de esa faja están las construcciones que con carácter provisional no se han construido.

Aquí en Palma (no hay nada nuevo en este Mundo) se han construido: kioscos, farolas, postes, en vías, paseos, jardines, incluso una caseta de mayores dimensiones en medio del paseo de Can Perantoni, sin que se juntaran el Cielo y la Tierra. No siempre la protesta contra la ocupación de la vía pública ha tenido tanto encono por la prensa, ríngleras de unidades muertas hay, en medio de una de las vías más transitadas que manifiestan claramente que no es lo mismo recetar que tomar la medicina.

Del proyecto se repartió un ejemplar a cada uno de los señores Concejales y si no pasó por la comisión de ensanche, pudo haber pasado ya que aquellos no hubieran cambiado de opinión por estar sentados en distinta silla.

Únicamente falta para desvanecer todas las sombras aquella evasiva de dar al proyecto mayor alcance abasteciendo el ensanche por las vías que pasara la tubería (que dicho sea de paso no serviría para el día del proyecto general en dicho sitio debiendo ser levantada colocándose la que se determina en el proyecto del señor Garau) pero legalmente no puede ser (otro traspás), y con eso sí que más que con frases que no suenan más que a eso, se defienden los intereses de los vecinos de las barriadas de poniente a los que habría que cargarles las 492.200 pesetas citadas, sin poderlas cargar sobre fincas de las que dice podrían beneficiarse, por no ser aplicables las contribuciones especiales a las fincas del ensanche.

Y por fin, no resultaría en verdad muy consecuente, que los mismos que oponen reparos a la conducción de las aguas en su estado actual a causa de la incrustación, y aun para los convencidos se está en un período de observación; colocar tres kilómetros y medio de tubería, sin ser absolutamente necesaria.

Y para terminar ¿Qué en las obras realizadas... no se han satisfecho siempre todas las apreciaciones, todos los deseos, todos los criterios? ¿Es acaso posible a alguien ordenar tan maravilloso concierto? ¿...? ¿puede promoverse con más inoportunidad una campaña como la emprendida contra el Ayuntamiento, iniciándola cuando ya las obras tocaban a su fin?

«El proyecto que se ha construido estuvo expuesto al público; se ocupó de él toda la prensa... se perdió entonces la oportunidad de reformar el proyecto realizado, o siquiera para proponer las modificaciones...»

«Perdida aquella oportunidad, aguardar a que estuviesen por terminar las obras para promover el expediente... con ánimo de suspender aquéllas, es un proceder que no tiene para nosotros justificación, y que no puede por tanto determinar ninguna resolución en contra del Ayuntamiento.»

¿Crearás paciente lector que eso lo escribo yo contestando a los artículos citados? Pues no. Eso son párrafos de un artículo publicado en LA ULTIMA HORA del 18 de los corrientes, tres días después de aquéllos. ¡Alah es grandell!

Dirá el diario que el argumento fué expuesto en el artículo del señor Canals publicado el 12 de Octubre de 1925. No sabía que con solo publicar un artículo firmado, el periódico suscribiera sus ideas y más desconcertado quedarás cuando sepas que en el mismo diario días después se publicó una rectificación mía contestación a dicho artículo. Con lo cual podrás saber cual es el criterio del diario. Es fácil ver la paja en el ojo ajeno.

Al dar fin a estos artículos, de nuevo te pido apreciado lector que me perdone esa insistencia, aunque era necesaria para convencerme como creo lo estarás que todas esas razones y más se tuvieron en cuenta para resolver sobre el proyecto que se ejecuta.

CONCLUSIONES

- 1.ª—No es cierto que haya ninguna torre que tenga 32 metros (art. 11).
- 2.ª—No es cierto que el nivel del agua que haya de dar la torre sea de 32 metros (Art. 11).
- 3.ª—No es cierto que el nivel de la Acequia de la Fuente de la Villa en las proximidades del Matadero tenga mayor altura que la torre, que se construye en el Paseo P. (Art. 11).
- 4.ª—No es cierto que sea la solución más cara. (Art. 1 y 11), pues de-

mostrado queda que se obtiene una economía anual de 22.552,80 ptas.

5.ª—No es cierto que se haya desistido de emplear la energía eléctrica para la elevación de las aguas. (Art. 11).

6.ª—No es cierto que se tuvieran que gastar 100 ptas. diarias como mínimo de aceites pesados. (Art. 11). Lo siento por los proveedores.

7.ª—No es cierto que una partida como la del coste de la tubería 492.200 ptas., pueda considerarse insignificante en una empresa. (Art. 11).

8.ª—No es cierto que ninguno de nuestros Ayuntamientos deba rectificar errores. (Arts. 1 y 11) cuando no los ha habido más que en la imaginación del inspirador de los artículos.

9.ª—No es cierto que el coste de elevación del agua sea de más de 35 mil ptas. (Art. 11).

10.ª—No es cierto que ese proyecto vaya contra los intereses de la Ciudad. (Art. 11).

11.ª—No es cierto que el coste de la elevación del agua en cinco años 25.896,00 ptas. sea mayor que el coste de la tubería que es de 492.200 pesetas. (Art. IV).

12.ª—No es cierto que al cabo de muchos años la diferencia a favor de la Ciudad pueda ser considerable. (Art. IV) cuando con la solución que propone el periódico se tiene una pérdida anual de 22.552,80.

13.ª—No es cierto que pudiera haber economía de personal. (Art. 11). —Jaime Aleñá, Arquitecto Municipal.

Por Telégrafo

De Guerra

Los reclutas del actual reemplazo.—Reglas para la instrucción militar.

Madrid 24 (11 n.)

Hoy inserta el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» la siguiente Real orden relativa a la distribución de los reclutas pertenecientes al segundo reemplazo de 1926.

«Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que la distribución de los reclutas pertenecientes al segundo llamamiento del reemplazo de 1926 se efectúe en la forma que indica el estado que se inserta a continuación.

Primero: De los reclutas a quienes por sorteo correspondía ser destinados a los cuerpos que constituyen la guarnición permanente de África sólo se incorporarán a dichos territorios los cien hombres que se asignan a la Compañía de Mar, y los restantes quedarán agregados a cuerpos de la península para recibir instrucción militar con arreglo a las siguientes normas:

A).—En las filiaciones y bajas se anotará el cuerpo de África a que son destinados de plantilla y el de la península a que quedan agregados para recibir instrucción militar, remitiéndose por los jefes de las Cajas las filiaciones a los cuerpos a que sean agregados y al de destino remitirán duplicada relación nominal en la que se exprese el cuerpo a que se incorporan para recibir instrucción, una de las cuales será devuelta por los jefes de cuerpo a los de las Cajas con la conformidad o reparo a que haya lugar.

B).—Los expedientes de prórroga de primera clase por causas sobrevenidas por faltas o concentración sin justificado motivo y por inutilidad de los reclutas destinados a África a que se refieren los artículos 333 y 339 y 343 del vigente Reglamento de reclutamiento, serán tramitados por los jueces instructores pertenecientes

a los cuerpos de la península a que queden agregados.

C).—Los capitanes generales de regiones y distritos designarán los cuerpos a que deben quedar agregados los reclutas pertenecientes a cuerpos de África agrupando los destinados a cada territorio en relación con las disponibilidades de acuartelamiento y necesidades de la instrucción, o en unidades separadas de los demás reclutas, utilizando los oficiales y clases de los organismos en cuadro y los subalternos con destino en la plana mayor y en unidades armadas.

A continuación detalla las compañías de instrucción que se constituirán en cada región.

Segunda: Del sorteo que debe verificarse en las Cajas de reclutas el día 7 de marzo próximos serán excluidos, además de los que se citan en el artículo quinto de la Real orden de 2 del actual, los cabos procedentes del voluntariado, los reclutas destinados de Real orden al regimiento de Radiotelegrafistas y automovilistas y lo verificarán al incorporarse al cuerpo.

Los voluntarios a quienes correspondía servir en África continuarán agregados a los cuerpos en que prestan servicio hasta que se ordene la incorporación a dicho territorio de los contingentes de que forman parte.

Tercera: Todos los transportes por ferrocarril y marítimos que se originen con motivo de la incorporación de los reclutas serán organizados por los capitanes generales de las regiones y distritos.

Cuarta: Los capitanes generales remitirán al ministro de la Guerra y al general en jefe del Ejército de África la última decena del mes de marzo un estado numérico comprensivo de la agrupación formada, indicando los cuerpos a que han sido agregados para la instrucción, Cajas de procedencia y cuerpos de África a que están destinados.

Quinta: Los cuerpos de África a que sean destinados los reclutas se-

rán encargados de reglamentar para éstos todos los devengos que les correspondan con aplicación al capítulo 1.º, artículo 1.º de la Sección 13: bien entendido que como se trata de personal que queda en la Península para recibir instrucción carece de derecho a asignación de residencia.

En cuanto al suministro en especies se efectuará por cuenta de la Sección cuarta y si al finalizar el ejercicio fuera necesario se hará entonces la oportuna formalización de la Sección 13.

De Real orden etc.—Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid 23 de febrero de 1927.—Duque de Tetuán.

El descanso dominical en la Prensa

Continuará el régimen actual Madrid 24 (11 n.)

La Real orden relativa al descanso dominical de la Prensa, aprobada en el Consejo de ministros celebrado anoche, dice así:

«Ilustrísimo señor: Los comités paritarios de la prensa de las provincias de Madrid y Barcelona se han dirigido a este ministerio solicitando que las disposiciones establecidas en la sección séptima del capítulo cuarto del reglamento de 17 de diciembre último, para la aplicación del descanso dominical de las empresas y agencias periodísticas, se modifiquen, estableciéndose con carácter general para toda España el régimen que se hallaba vigente al dictarse el citado reglamento.

Considerando que el artículo 38 de esta disposición reconoce a los elementos patronales y obreros el derecho de acordar el régimen de descanso de la industria de referencia, mediante pactos celebrados con arreglo a las normas que determina el artículo 52, derecho en el que quedan subrogados los comités paritarios del respectivo ramo industrial, según previene el artículo 52 del mismo reglamento.

Su Majestad el Rey (q. D. g.), de conformidad con lo acordado en el Consejo de ministros ha tenido a bien acceder a lo solicitado, disponiendo que se continúe aplicando con carácter general las normas determinadas en las reales órdenes de 23 de enero y 14 de febrero de 1920, en tanto que las representaciones de las empresas y sus agentes, empleados y obreros, como los comités paritarios legalmente constituidos por los expresados elementos, no acuerden modificar dicho régimen, en cuyo caso habrán de sujetarse a los términos que establecen los artículos 35 y siguientes, de la sección séptima, del capítulo cuarto del reglamento de 17 de diciembre de 1926.

De Real orden, lo digo a V. S. para su conocimiento y demás efectos.

Dios guarde a usía muchos años. Madrid 23 de febrero de 1927.—E. Anón.

Sr. Director general de Trabajo y Acción Social.

LA FILADORA

10 por 100 de descuento en todos los artículos.

El Gobierno inglés ha enviado una enérgica nota a Rusia.

Madrid, 24 (11 n.)

Londres.—El Gabinete ha aprobado hoy una nota dirigida a Rusia sobre la propaganda antibrítica.

Dicha nota declara que no será en manera alguna posible, mejorar las relaciones entre los dos Gobiernos hasta que el Gobierno de los soviets cese en su difamación pública de Inglaterra y mientras continúe preconizando la revolución mundial.

Añade la nota que Inglaterra no interviene en los asuntos interiores de Rusia y pide a esta que proceda de igual manera con respecto a Inglaterra.

Recomienda, a tal efecto, que el Gobierno de los soviets se abstenga de realizar cualquier acto de propaganda antibrítica.

Inglaterra—sigue diciendo la nota—estima necesario prevenir formalmente al Gobierno de Rusia que si éste persiste en la realización de tales actos, tarde o temprano se hará inevitable la denuncia del acuerdo comercial, cuyas cláusulas han sido violadas abiertamente e incluso se llegará a la ruptura de relaciones diplomáticas.

FABRA

M. MOYA

PROFESORA EN PARTOS
Calle San Miguel número 13—2.ª
Consulta de 12 a 1 y de 3 a 5.

Crédito Balear

CONVERSIÓN O REEMBOLSO

— DE —

Obligaciones del Tesoro al 5 por 100

Las obligaciones del Tesoro que en virtud del Real Decreto del 16 del actual, no sean presentadas para su conversión en:

Deuda al 5 por 100, amortizable, emisiones 1927

a los tipos de:

87 por 100 la sujeta al impuesto de utilidades, y

99'50 por 100 la libre de dicho impuesto,

serán retiradas de la circulación desde el día 2 de Marzo próximo y reembolsadas en metálico por el Banco de España.

Admitiremos los encargos de Conversión LIBRE DE TODO GASTO.

Para detalles dirigirse al Departamento de Bolsa del Crédito Balear.

Serpentinas y Confetti

Clase superior o sea serpentina irrompible y confetti papel seda sin polvo ni residuos

Fijarse en la clase y precio antes de comprar
1.000 serpentinas Ptas. 15'50

Mantones de Manila en varias clases
y guirnaldas para adornos de Salones
VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR
De venta en la Librería y Papelería de J. TOUS, Plaza de Cort 29 y 30

FOLLETTIN N.º 48

LAS DOS GOLFAS

por PIERRE DECOURCELLE

cha cuya ni aun el portero estaba en su kiosco cuando las dos mujeres y el médico atravesaron el vestíbulo y franquearon la puerta cochera para montar en el carruaje. El cochero, que ya debía haber recibido instrucciones del doctor, arreó a los caballos que salieron al troté.

Durante casi todo el trayecto reinó entre los tres un doloroso silencio.

—Vean ustedes—dijo Lannoy al cabo de un rato, mostrando a las dos mujeres la masa impotente de los antiguos bastimentos de la abadía de Port-Royal, adonde la Convención transportó a los «Hijos de la Patria», es decir de la Inelusa y la nueva «Casa de Maternidad» hasta entonces domiciliada en Val-de-Grâce. Aquí es; ya hemos llegado.

—¿Aquí? ¡Dios mío, que sombrío es esto!—dijo en tono de espanto la señora de Kergoven.—Parece un convento!

—Eso es precisamente lo que fué en otro tiempo!—respondió el doctor.

Blanca no podía disimular su emoción. Su madre adoptiva, empuñada en aparecer valerosa, lo conseguía en parte; pugnando por sostener sus lágrimas abrazó fuertemente a su hija y dijo:

—Mira hija mía: el sacrificio en que consistes es inútil y necesario.

No quiero que mi dolor te quite la más mínima parte de las fuerzas que te son indispensables para cumplirlo. Mientras tú estés ahí dentro yo rogaré por tí.

Blanca abrazó en silencio a su madre y descendió del carruaje sostenida por el doctor que ya se había apeado antes.

—Vamos—dijo Lannoy.

Y seguido de Blanca entró en el edificio.

Los dos juntos fueron en busca de la comadrona en jefe, a la cual profesaba el célebre médico una viva y respetuosa admiración; y cuando se hallaron en su presencia dijo Lannoy presentándole a Blanca:

—Esta señorita es la persona de quien le han hablado a usted en mi nombre amiga mía.

—Ya estaba yo prevenida—contestó la comadrona dirigiendo a Blanca una mirada investigadora, a modo de rápido examen, tras de lo cual continuó diciendo:—Por lo demás, la pequeña infracción que cometemos contra el reglamento, no será muy larga porque el alumbramiento está próximo.

Y extendiendo rápidamente una papeleta, se la entregó a Blanca y le dijo:

—Tenga usted la bondad de pre-

sentar ese boletín en la secretaría, señorita. Yo la veré a usted mañana y puede estar segura de que por más que casi era superflua, la recomendación del doctor Lannoy la hará acreedora a toda mi solicitud y mis cuidados.

Llegados a las galerías donde están instalados los diferentes servicios de la administración de la casa, Lannoy se detuvo y dijo a Blanca en tono cariñoso:

—Ya no tiene usted necesidad de mí, hija mía. Tenga usted valor. Abrigo la convicción de que todo irá bien.

—Hasta la vista y muchas gracias—respondió Blanca con firmeza estrechando la mano del doctor.

—Ya había dado éste algunos pasos hacia la puerta, cuando la joven le llamó.

—Doctor—le dijo muy emocionada.—¿Quiere usted darme un abrazo?

—Con todo mi corazón—respondió el médico muy conmovido también.

Y después de estrecharla en sus brazos como si hubiese sido hija suya, se alejó rápidamente.

Cuando Blanca quedó sola se dirigió con paso resuelto hacia las oficinas, que constantemente permanecen abiertas en la Casa de Maternidad.

Blanca presentó su papeleta a un empleado, que escribía inclinado sobre un enorme libro, detrás de una rejilla de madera, el cual la examinó y devolviéndosela le dijo muy cortésmente:

—¿Desea usted darme su nombre, señorita?

Ella quedó un momento indecisa y luego respondió con timidez:

—Se trata de su hijo.

—Perdone usted, pero me habían dicho que podía evitarme esta declaración.

—Y no lo han engañado; es usted muy libre de guardar silencio sobre todo aquello que la concierne.

Y abriendo otro libro más voluminoso aún en que trabajaba cuando entró Blanca, transcribió simplemente el número de orden del boletín de admisión que ella le había presentado, trazando en las casillas donde estaban escritos los nombres, apellidos, edad y domicilio de otras mujeres que habían ingresado antes que Blanca, una X, seguida de tantos puntos de interrogación como preguntas a que no se respondía, contentando el registro. En la última columna, la de las observaciones, escribió esta sola palabra: «Secreto».

En aquel momento, un hombre, joven todavía, de fisonomía simpática y fina, entró en el escritorio.

—Señor Director—le dijo el empleado.—Se trata de un secreto.

—Está muy bien—respondió el recién venido examinando el boletín de Blanca.

Y dirigiéndose a la joven con exquisita cortesía:

—Tenga usted la bondad de entrar un momento en mi despacho señora, porque aparte de las indicaciones a usted concernientes y que, como ya sabe, no son en modo obligatorias, tengo algunas instrucciones particulares que pedirle.

Blanca se inclinó y le hizo pasar delante. Después de cerrar la puerta tras de ella, la hizo tomar asiento y ocupando él el suyo le dijo:

—Se trata de su hijo.

—¿Mi hijo?

—Sí, señora. Como puede ocurrir que en el instante del alumbramiento la parturienta no se halle en estado de dar los datos necesarios para la declaración del recién nacido en el Registro Civil, y como por otra parte a falta de otra parte, generalmente me incumba a mí el cuidado de hacer esa declaración, sobre todo al tratarse de personas que desean, como usted, guardar el secreto sobre su presencia en la casa, tenemos la costumbre de tomar esos informes a su entrada...

Blanca hizo un ligero signo de aquiescencia.

—Apresúreme a añadir—continuó el director,—puedo dichos informes son puramente confidenciales y quedarán entre nosotros dos.

—Estoy a sus órdenes caballero.

—En primer lugar, señora, ¿está usted casada y nace este niño dentro del matrimonio?

—No, señor—respondió ella con voz firme.

—¿Lo reconoce usted?

—No.

—¿Y declara usted quién es su padre?

—Tampoco.

—Está bien—dijo su interlocutor con voz tranquila como hombre muy acostumbrado a las miserias y a los dolores que él presenciaba cada día.

Y tomando una hoja de papel, escribió con lápiz esta nota:

«Padre y madre desconocidos.»

—En cuanto al nombre de la criatura ¿tiene usted preferencia por alguno?—preguntó después.

—Sí es una niña, le pondrán por

nombre María.

—¿Y si es un varón?

—Si es un varón... Francisco—contestó Blanca después de vacilar un momento.

El funcionario tomó nota nuevamente de las respuestas de la joven.

—Hemos terminado, señora—dijo en seguida.—Nada más tengo que pedirle.

Ahora voy a ponerla a usted en manos de la primera comadrona ha designado especialmente para cuidarla a usted durante su estancia aquí. Precisamente acaba de entrar ahora en la oficina de recepción.

Blanca se había levantado. El director le abrió la puerta y ella salió.

—Señorita Gervasia—dijo aquel dirigiéndose a una joven morena de tez pálida, vestida con un traje gris muy sencillo, cubierto con un gran delantal blanco que le llegaba hasta los hombros en la forma en que acostumbra usarlo las enfermeras y la cabeza tocada con una cofia limpia y coquetona colocada con gusto sobre sus negros cabellos.—Aquí tiene usted el boletín de la señora confiada a sus cuidados.

—Si usted me hace el favor de acompañarme, señora—dijo la alumna—le enseñaré el camino.

Blanca saludó ligeramente al director y siguió a su conductora. Un cuarto de hora más tarde se hallaba acostada en un lecho del dormitorio llamado «de las mujeres expectantes», una de cuyas plazas había sido destinada para Blanca. Esta, sucumbiendo a la fatiga y a las emociones que había experimentado, no tardó en cerrar los ojos y en quedar dor-

--- PAGINA FEMENINA ---



DOS DESHABILLES.—Presentamos en esta figura un peñador en crepé de china azul bordado con motivos plata y azul marina.—Metrage 3 m. de 1 m. Deshabillé de terciopelo encarnado orlado con un galon rosa y oro.

CRONICA DE LA MODA

Vestidos de calle y de noche

La Moda se nos ofrece, en los primeros días de febrero, además de en los acostumbrados desfiles de maniqués, en deslumbrantes reuniones de gala, en las que costureros suelen presentar ricas colecciones que son el fruto de largo trabajo y de estudio lleno de amor por este arte que tanta inspiración produce.

La mujer parisienne que visita en estos días las grandes casas de la rue de la Paix, sale confusa y desorientada con mil ideas que flotan en su cerebro y que no le permiten fijar su predilección entre las muchas tentaciones que a su visita se ofrecen como ataridos de primavera.

Los costureros evocan en sus creaciones los vestidos de época con luminosos tafetanes como en 1830 o con jabones y anchas mangas del siglo XVI. Otros se inspiran en la vieja indumentaria persa, obteniendo así originales creaciones, adaptadas naturalmente al estilo moderno. El vestido de la campesina rumana u checoslovaca, también es fuente de felices «trouvailles» y el legendario chal español hace de nuevo triunfal reaparición en muchas casas.

Fuera de estos intentos de atrevida fantasía, plenos de encantos para la mujer que sabe darles valor con el difícil arte de vestirse, tenemos la hermosa colección de vestidos de calle, para el té y el dancing, para la playa y el campo, para el teatro y reuniones nocturnas, llenos estos de una riqueza de color y adornos que aun siendo deslumbradora, queda dentro de la línea sobria que seguirá siendo la principal característica de la toilette femenina.

En estos vestidos de «soirée», aún permitiendo diversas fantasías de la imaginación personal, dominará la puntilla metálica; siguiendo esta tendencia de «toilette» brillante hay en muchas colecciones modelos adornados de abalorios, lentejuelas y piedras de color dispuestas en bordados llenos de fantasía o formando sim-

ples motivos sobre suave terciopelo de colores diversos.

En los vestidos de calle o para el té y de visita, hay que notar una pequeña revolución; la desaparición de las mangas, cuya ausencia se advierte en muchas colecciones. Los brazos aparecerán casi como antaño, completamente desnudos, pero en compensación veremos el cuello completamente cerrado, dando así ocasión para lucir lindas corbatas que siempre deberán armonizar con el color del vestido.



TRAJE.—«Naja» Traje estampado piel de serpiente, adorno de terciopelo negro.

Ya que tropezamos con la palabra armonía, aprovechemos para no olvidar de consignar que nunca se ha observado tanto en la toilette de la mujer hasta constituir un verdadero prurito y aun con las joyas deberá observarse esta ley para no caer en el mal tono.

El vestido de calle es siempre el que dentro de la sencillez, permite mayores fantasías. Algunos tienen cierto estilo deportivo, con sus chaquetas que ajustadas por una cintura de cuero oprimen la falda de pliegues, tan graciosa como airosa y siempre preferida. En otros el bolero reaparece y en él se basan los vestidos de mayor fantasía. El adorno principal del bolero, es el bordado, que deberá reproducirse en la falda, ya sea en los bajos, alrededor, o bien simplemente vertical en un lado.

En los vaporosos vestidos de crepón de china que siempre encarnan la mayor distinción y son los que más convienen para los días de sol, los dibujos estampados o las flores bordadas imprimirán la nota juvenil. En este orden de ideas, hemos considerado como las más acertadas creaciones las adornadas con bordados, que tanto con el color como por el dibujo sugieren una evocación de antigüedad.

Para acompañar estas toilettes, en el paseo matinal o por la tarde, nada tan indicado como el sombrero de fieltro con bordes bastantes anchos, adornado la mayoría de las veces con cintas cuyos bordados, dibujos o colores, riman con los del vestido.

Para terminar, cuatro palabras sobre las pieles: en la temporada pasada se decía que ya no se vería más la chinchilla, que el kolenski sería raro y que la cibelina quedaría olvidada; estas pieles siguen triunfando, apesar de todo, con el astrakan, la nutria y el topo.

A. D'ENERY.

CRONICA FEMENINA

La higiene en el hogar

El cuarto de baño

Muy pronto se dice: «tengo un cuarto de baño»; lo que no siempre es posible asegurar es que ese cuarto íntimo se halla debidamente instalado y que en efecto responda en un todo a su objeto, dentro de las normas de la higiene y el confort.

En realidad raras son desgraciadamente las casas en las que el cuarto de baño ocupa un lugar importante y digno del papel que se le asigna. Pocos son los cuartos de baño suficientemente espaciosos y ventilados, con el piso de mosaico y las paredes bien pintadas, en forma que la atmósfera húmeda no cause ningún daño.

Generalmente la bañera se instala en un cuarto de toilette que casi siempre es una habitación en la que el arquitecto no ha hecho milagros.

Además raramente se tiene en cuenta que el ambiente del cuarto de baño no debe ser frío; pocos piensan en instalar un radiador y así en el invierno se recurre a la calefacción eléctrica que cuesta cara y que es peligrosa o bien de gas, que envenena la atmósfera.

En lo que respecta al sistema de calentar el agua, el más sano y puede decirse el indispensable, es el que consiste en traerla directamente de la caldera de calefacción central; que desgraciadamente en el mayor número de casas el agua (para el baño se calienta con el gas sin tener en cuenta que son necesarios de 2 a 3 metros cúbicos y que el gas tiene 15 p. m. de óxido de carbono (150 litros por metro cúbico) por lo que en consecuencia el gas que se emplea para cada baño evacúa de 3 a 400 litros de este cuerpo, de cuyo poder tóxico nada hay que decir por ser de sobra conocido. No obstante hay un remedio para este inconveniente tan importante y es la instalación de un tubo de escape para que vayan al exterior los tóxicos que despiden el gas pero dicho tubo debe ser escrupulosamente instalado por un especialista para que verdaderamente sea eficaz.

Cuántas personas no se quejan de

dolor de cabeza después de tomar el baño, sin darse cuenta de que sufren un comienzo de intoxicación?

En los cuartos de baño existe un peligro todavía más grande y es el de ser electrocutado en la bañera cuando en la casa hay canalizaciones eléctricas. Este peligro es más serio de lo que parece pues todos los años se registran muertes ocasionadas por este descuido.

La bañera llena de agua constituye un elemento de electrocución superior al que los Estados Unidos emplean para las ejecuciones capitales.

Cuando la corriente alcanza al agua el cuerpo ofrece a la electricidad un formidable contacto. Además el tubo de desagüe de la bañera pone ésta en contacto con la tierra de forma que la corriente eléctrica se manifiesta íntegramente atravesando al individuo. En semejantes condiciones, con menos de 110 voltios, una persona queda completamente electrocutada, con lo cual queremos decir que el peligro es más grande que con las corrientes de alta potencia de fábricas y tranvías que pueden muy bien no ocasionar sino un síncope o algunas quemaduras.

Con todo lo que precede, pretendemos poner en evidencia la importancia que tiene para la salud y la vida una cuidada instalación del cuarto de baño.

Las condiciones esenciales para que el cuarto de baño no constituya un peligro se resume así: la habitación debe poder ventilarse y si en ella no hay un radiador de calefacción central lo mejor es emplear una estufa de madera con un tubo para el humo.

Cuando no se puede disponer del agua de la caldera de calefacción es preferible instalar el aparato del gas fuera del cuarto de baño, sin por eso dejar de ponerle un tubo de escape. Verifíquese bien la canalización eléctrica y si el contador sigue marcando aún con las luces apagadas, hay que buscar por donde se escapa la corriente para evitar accidentes que como decimos pueden ser muy graves. Por prudencia, estando en el baño no se debe tocar ningún aparato eléctrico ni tampoco hacer uso del timbre.

Any

La moda de la semana

Las toaletas primaverales tiemblan ligeramente y nunca fué la línea más movimentada. Es por el empleo juicioso de la tónica que las costureras obtienen los más bellos efectos. Mas o menos corta que la falda, remontando por delante o por un costado es subrayada durante el día por un galón de terciopelo o de tela brillante, y por la noche por una delgada y frágil guirnalda de flores. Son de notar las pecheras partiendo del talle en donde las retiene el cierre del cinturón... no es encantador?

Los conjuntos están siempre en voga, pero se diferencian por la oposición del vestido oscuro sobre el traje claro sin que cese de establecerse entre ellos por un lazo tenue la más fina armonía. Tales esos abrigos forrados con el mismo tejido que la toaleta ven su exterior desplegarse en anchos dientes o feston incrustados. Será fácil hacer de ellos un uso doble. Para el sport se podrá escoger en toda la gama de los lanajes de fantasía.

Oponiendo uno de ellos al unido se obtendrán combinaciones sencillas, pero personales y se tendrá recurso para el adorno a los botones redondos recubiertos con tela brillante. Aconsejo al mismo tiempo adoptar el ancho cinturón de tela brillante cerrado por un alto cierre de acero. Las capas y las capitas acabarán de crear una silueta apropiada.

Por la mañana se afectará aun más sencillez. El abrigo cruzado será muy «smart», pero femenino, y se colocará sobre el reverso de corte masculino un ramo coquetamente descabellado. Sobre el ancho bolsillo el mismo ramo será bordado.

Place a las elegantes el dotar cada hora del día de una toaleta adecuada. He aquí trajes de tarde tan trabajados que serán llevaderos para las cenas íntimas.



PANORAMA TOALETAS.—1 Traje casha cloudory casha unido. Cuerpo bluseado sobre cintura de seda. Falda de volantes planos.—2 Tailleur de lanaje cuadrulado en tonos grisalla.—3 Abrigo de crepé de china plisado.

Todas las audacias les son permitidas y reunen las más originales ideas tanto por el corte de los cuellos y las mangas como por los finos bordados y las incrustaciones que los enriquecen. Se hallarán efectos de chalecos extremadamente interesantes.

Radio París

De países de Ultramar, llegaba no ha mucho una hada mala y despótica hasta el punto de condenar a las mujeres hermosas a sacrificar sus cabelleras, y exponerse después a todos los caprichos atmosféricos, sin más socorro que el de una protección cualquiera por ondulaciones frías, las lucas afeitadas...



CAMISA-REFAJO.—Presentamos en esta figura una combinación-camisa refajo, ya que se toma cada vez más la costumbre de simplificar y de reunir estas tres piezas en una sola. Aquí, pues, vemos un exquisito modelo de crepé de china blanco, horlado con círculos de seda del mismo tono. Grupos de pliegues sobre las caderas dan vuelo a la marcha.

NAB LIDIE

Serpentinas
Ptas. 15'50 millar

Librería de José Tous.—P. de C. or

CINE MODERNO

Hoy y todos los días desde las 3 y media tarde

MIGUEL STROGOFF O EL CORREO DEL ZAR

Segunda jornada titulada **EL SUPPLICIO**

Selección Gaumont

Diamante Azul

+

D. Marc Chwycjka Bokusek

Ex-Director del Grand Hotel

Falleció el día 18 de los corrientes

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa Doña Carmen Sastre, madre, hermanas y hermanas políticas y demás familia presente y ausente. Ruegan que tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la Parroquia Iglesia de San Jaime el próximo sábado día 26 del actual a las 11, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la Iglesia.
No se recibe en la casa mortuoria.

Informaciones

Importante reunión en el Gobierno Civil

En el despacho oficial del Excmo. Sr. Gobernador de la provincia y bajo su presidencia ha tenido lugar una reunión a la que asistieron el Ilmo. Sr. D. Manuel García Barzanallana, vocal Secretario general del Comité Central Algodonero, en representación del mismo, el Sr. D. Francisco Sans Garau vocal propietario, señor D. Pablo Roldua Felguera, vocal suplente, Sr. D. Ramón Conzález y Domínguez encargado de la contabilidad e importantes elementos de la clase agricultora de esta provincia.

El objeto de dicha reunión era constituir el Subcomité Provincial algodónero.

El Sr. García Barzanallana explicó el objeto de la reunión y una vez dada lectura de las disposiciones legales relativas a la materia se procedió a la elección de las personas que han de constituir el Subcomité Provincial siendo elegidos por unanimidad los señores siguientes:

Subcomisario Provincial Ilmo. Señor don Ernesto Mestre Artigas.

Por el Consejo Provincial de Fomento Vocal, Excmo. Sr. D. Pedro Muntaner y Gual, Conde de Peralada y Zavellá.

Suplente Sr. D. Antonio Oliver d'els Ganaders.

Por las Cámaras Agrícolas Vocal Sr. D. Bartolomé Vaquer y Veny.

Suplente Sr. D. Miguel Clar Verger.

Por los Sindicatos Agrícolas Vocal Sr. Don Antonio Ferragut Sbert.

Suplente Sr. Don Julián Carrió Muntaner.

Seguidamente se procedió a la elección de los cargos de Presidente, Interventor y Secretario, resultando elegidos por unanimidad para el primero el Excmo. Sr. Conde de Peralada y de Zavellá, para el segundo el Ilustrísimo Sr. don Ernesto Mestre Artigas Ingeniero Agrónomo y para el tercero el Sr. don Isidro Luz y Fernández de Luz Ingeniero Agrónomo.

Se acordó que dicho Subcomité funcione en las oficinas del Servicio Agronómico Provincial establecidas en la calle de San Francisco n.º 18.

Creemos innecesario encarecer la importancia y trascendencia de dicha reunión pues bien conocida es por todos la cuantía de las importaciones que hoy se hacen de algodón y el beneficio inmenso que reportaría a la economía nacional producir en nuestro territorio el algodón necesario para nuestra industria textil dejando así de ser tributarios del extranjero en un artículo que puede decirse que hoy es de primera necesidad.

Dadas las condiciones de clima que reúne esta provincia; es una de las mas indicadas para dicho cultivo y por lo tanto confiamos en que los agricultores Baleares principalmente los Mallorquines e Ibicencos han de responder a este intento ensayando por lo menos el algodón, en sus tierras; toda vez que nada arriesgan por ser un cultivo ya de por sí bastante remunerador y que además cuenta con la seguridad de la venta de sus productos a un precio beneficioso garantizado por el Estado.

Para todos cuantos detalles puedan

interesar a los labradores así como para la adquisición de semillas pueden acudir a las oficinas del Subcomité provincial donde serán atendidos con todo interés y se les proporcionará gratuitamente la semilla para los ensayos que quieran llevar a cabo.

El Libro de Ventas

Se nos ruega la publicación de la siguiente circular:

«Se avisa por última vez a todos los industriales obligados a ello, que si el día 1.º de marzo próximo no se han provisto del libro de ventas debidamente diligenciado que ordena la ley, la Delegación de Hacienda de la provincia, automáticamente se procederá a la imposición de multas de cien pesetas, que irán aumentando progresivamente según la morosidad que observen dichos industriales en la adquisición del mencionado libro.

Solo están exceptuados de adquirirlo los industriales que lleven su contabilidad con arreglo al Código de Comercio; los de la clase 9.ª y siguientes hasta la 12 inclusive de la tarifa 1.ª, sección 1.ª; los comprendidos en las clases 1.ª y 2.ª de la tarifa 1.ª sección 3.ª; los comprendidos en las clases 3.ª y 4.ª de la misma sección 3.ª de la tarifa 1.ª cuando el importe de las cuotas o patentes sea inferior a 500 pesetas; los comprendidos en las clases 7.ª y 8.ª de la tarifa 4.ª de artes y oficios siempre que en los talleres que clasifican el número de operarios, incluso el dueño del taller, no exceda de tres; y los que determina la base 6.ª de la ordenación de la contribución industrial.

Es de interés sumo que llegue esta disposición a conocimiento de los interesados, pues decidida la Superioridad a que sea un hecho la implantación del libro de referencia por los buenos resultados de que él se esperan ha circulado órdenes apremiantes a esta Delegación, para que se exijan, sin contemplación alguna las responsabilidades pertinentes y en su consecuencia, se tendrán por avisados todos aquellos que debían llevar el libro de ventas no lo hayan diligenciado en la Administración de Rentas de la provincia, el día 1.º de marzo, ya que de oficio se les impondrá la referida multa de cien pesetas.—El Administrador de Rentas Públicas, Pablo Cases Ruiz del Arbol.

Los propietarios y la pavimentación

El miércoles, a las siete de la noche, en el local de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, celebraron una reunión los propietarios afectados por las obras de pavimentación de varias calles de esta capital.

La Junta de delegados dió cuenta de que, en cumplimiento del acuerdo tomado en la anterior Asamblea, había retirado el recurso contencioso administrativo contra la decisión del Ayuntamiento al imponer las contribuciones especiales.

Dicha Junta insistió en la dimisión que tenía presentada en anteriores reuniones, y la Asamblea trató de disuadirla, suplicando a los señores que la integran que continuaran en sus puestos, pues ellos eran los más indicados para proseguir la defensa de los intereses de la Asociación tan ce-

losa y acertadamente emprendida por los mismos.

El señor Ferragut, en nombre propio y en el de sus compañeros de Junta, dijo que la dimisión era irrevocable, fundándola unos en motivos de salud y otros en exceso de ocupaciones.

Uno de los reunidos, extrañado de la actitud de la Junta, preguntó si en el seno de la misma había surgido algún disgusto, contestando negativamente el señor Ferragut.

El único disgusto que tiene la Junta—añadió el señor Ferragut—es producido por la falta de asistencia a las reuniones de muchos de los propietarios a quienes afecta la pavimentación y gozarán de los mismos beneficios alcanzados por nosotros, a costa de sacrificios, pero no es éste el motivo de la dimisión.

Se aceptó la dimisión haciendo constar en acta el sentimiento de la Asamblea por la decisión de los delegados.

Para substituir a éstos fueron designados por aclamación los señores D. Felipe Muntaner, Conde de Alba Real del Tajo; D. Jaime L. Pou Moragues, abogado; D. Antonio Reinés Font, médico-odontólogo; D. José Salas Mulet, abogado; D. Juan Cabot Vidal, procurador, y D. Mariano Amigó Medinas, propietario.

Del comité paritario de albañiles

Hemos recibido para su publicación la siguiente carta:

Señor Director de LA ULTIMA HORA

Muy señor mío: Le agradeceré de cabida en el periódico de su digna dirección a la abjunta carta por lo que le doy gracias anticipadas.—Ignacio Ferrerljans.

El Boletín Oficial del día 19 del que rige publica una información de los acuerdos tomados por el Comité Paritario del ramo de albañilería omitiendo la inserción de los acuerdos que por su interés me veo en el caso de hacerlos públicos para que lleguen a conocimiento de todo el gremio y al mismo tiempo para satisfacción de los vocales obreros.

Por iniciativa de los vocales obreros se tomó el acuerdo de que se consideraría una infracción el que un patrono rebajase el salario que actualmente disfrutaban los obreros.

Este acuerdo, teniendo en cuenta la crisis que predomina en nuestro oficio, representa una garantía para la defensa de lo conquistado por la organización.

El segundo acuerdo omitido en dicha información es el que hace referencia a la fecha señalada para empezar a regir los acuerdos ya conocidos. Sobre este particular se convino en señalar la fecha del 21 del que rige, o sea el lunes último, considerando una infracción el no dar cumplimiento a lo acordado.

Este acuerdo tiene importancia en lo que respecta a la autoridad que tiene este Comité según le concede el R. D. de Noviembre último y, el no hacerlo público ha dado lugar a que varios elementos patronales cometiesen involuntariamente sin infracción punible según lo decretado sobre Comités Paritarios.

Esto no quiere decir que no se han cometido infracciones con pleno conocimiento de causa: para estos casos el C. P. tiene sobradas facultades para dar a entender a los infractores que las leyes se hacen para que se les respete y no para que se juegue con ellas a la baraja.

Palma 23 de Febrero de 1927.—Ignacio Ferrerljans.

Secretario del Comité Paritario de Albañiles.

Conferencia

El Pbro. Munar de los Sagrados Corazones dió, anoche, una conferencia en el «Museo Diocesano» sobre el tema «El Rdo. Padre Rosselló».

Dice que Mallorca es cuna de hombres ilustres, haciendo resaltar la personalidad del P. Rosselló.

Este, desde niño, exteriorizó su ferviente fé cristiana. Contaba cuatro años de edad y un día se escapó de su casa. Le buscó la madre y no dió con él hasta que se le ocurrió entrar en la Iglesia de San Jaime y allí le encontró arrodillado con los ojos fijos en el altar.

Altare y Capellitas fueron siempre, los juguetes preferidos del Padre Rosselló que a los diez años iba a Misa todos los días.

Claramente se veía la vocación de aquel niño al sacerdocio, pero sus padres, que contaban con escasos recursos para darle estudios, le pusieron a trabajar en un taller de carpintería.

Trancurrido algún tiempo, los señores de Torrella, vista la acendrada

vocación que aquel niño profesaba al sacerdocio llamaron un día a sus padres y les manifestaron que se hallaban dispuestos a pagar los gastos que ocasionaran los estudios de su hijo, y el P. Rosselló poco tiempo después ingresaba en el Seminario.

Fuó ordenado por el Obispo Cervera el 21 de Marzo de 1858 y el día 4 de Abril siguiente cantó Misa.

Quiso el P. Rosselló ausentarse de Palma pero su madre que necesitaba de él lo impidió.

Entre los penitentes que acudían a recibir sus auxilios espirituales figuran el insigne mallorquín don Antonio Maura Montaner y el egregio poeta don Miguel Costa Llobera.

Se distinguió en el púlpito y en 1890 se fué a vivir a Randa donde fundó la Congregación de los Sagrados Corazones.

El 6 de Mayo de 1891 tuvo que trasladarse a Lluç por orden del señor Obispo.

Celebró sus bodas de plata el año 1907 y falleció el 20 de Diciembre de 1909.

El conferenciante terminó abogando por la beatificación del Rdo. Padre Rosselló.

La conferencia gustó en extremo siendo el disertante muy aplaudido.

Del Gobierno Civil

Nos ha dicho el señor Gobernador que había empezado la descarga de la partida del maíz intervenido destinado a las necesidades de esta población.

Ha añadido, que hasta la fecha todo iba bien, que la mercancía había venido en excelentes condiciones y que la descarga y levante de la misma se hacía en excelentes condiciones.

Numerosos carros van recogiendo las cantidades previamente designadas a cada uno de los solicitantes.

Año Franciscano

El Ilmo. y Rdm. Sr. Obispo, Doctor Llopart, al ser invitado por los Padres Capuchinos y Franciscanos al Oratorio del Maestro Rossi, que debe estrenarse hoy viernes en el Teatro Principal, ha aprobado y bendecido tan plausible idea, haciendo votos muy fervientes para que alcance el más brillante éxito. No podía esperarse menos de tan ilustre Terciarario.

Ha prometido, en caso de no asistir personalmente, delegar su representación a uno de los muy litres señores Canónigos del Cabildo Catedral.

Comités Paritarios

El B. O. de la provincia inserta la siguiente disposición:

A fin de proceder a la constitución de los Comités Paritarios creados por Real decreto de 7 de Enero último.

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que las Compañías que deseen acogerse a lo establecido en el artículo 2.º de dicho Real decreto para constituir en conjunto un sólo Comité paritario, deberán solicitarlo antes de 1.º de Abril próximo venidero.

El Carnaval

Con un buen día se celebró ayer la fiesta del jueves lardero en Palma.

Por la tarde, el paseo del Borne se vió concurridísimo, siendo crecido el número de carruajes que asistieron a la rua, bastantes de ellos ocupados por lindas mascaritas.

Los carruajes llegaban hasta el muelle, donde daban la vuelta, a causa de no poder transitar por las calles de la Unión, Riera y Rambla cuyos pisos se hallan en parte, levantados, a causa de las reformas que en ellos se introducen.

Por la noche concurrieron al Borne crecido número de mascaritas que mantuvieron la animación y el bullicio hasta las once de la misma.

En distintas sociedades se celebraron bailes de mascaritas que se vieron muy concurridos, también, especialmente el celebrado en el Lírico que no solo se vió animadísimo sino dotado de gran amenidad e interés.

Durante el día de ayer varias estudiantinas recorrieron las calles y plazas de esta ciudad haciendo las delicias de los muchachos y por la tarde salió mucha gente al campo a comer las clásicas ensaimadas.

Que sepamos no ocurrió el menor contratiempo.

Como se tenía anunciado, el domingo pasado, celebró esta Sociedad el primero de los tres bailes de socios que va a celebrar en la presente temporada de carnaval.

El salón de actos, lindamente adornado con lindas guirnaldas, lámparas japonesas y bonitos mantones de Manila, resultaba de un efecto maravilloso y hasta llegó al momento de bailarse sobre un verdadero tapiz de confetti blanco, lo que fué muy celebrado por la numerosa concurrencia de socios y familias que allí se congregó y que espera con ansias, la próxima velada carnavalesca que se celebrará el próximo domingo día 27.

Como en la del domingo pasado, se sorteará entre las señoras y señoritas que asistan, bonitos objetos y además se tienen destinados valiosos premios a los disfraces mas originales y vistosos:

En el escaparate de la tienda que don Antonio Estarellas posee en la calle Colón estarán expuestos todos los objetos regalo, para los bailes del próximo domingo y del día 1 Marzo próximo, o sea el último día de carnaval.

En Capitanía General

Continúan acudiendo al Palacio de la Almudaina para cumplimentar a nuestra primera dignísima Autoridad Militar el Excmo. Sr. don Enrique Marzo, crecido número de personalidades.

Durante estos días han sido recibidos en audiencia por el general Marzo, el Delegado de Hacienda don Francisco Díaz Molina, el Presidente de la Cruz Roja Conde de Peralada, el Fiscal de la Audiencia don Ignacio Docavo, el Vicario General don Jaime Homar, el Secretario del Gobierno Civil don Ernesto Escat, el Administrador de Aduanas don Antonio de la Rosa, el Administrador de Rentas Públicas don Pablo Casas Ruiz del Arbol, el Presidente del Colegio de Agentes Comerciales don Gabriel Salvá, el Cura Castrense don Antonio Vila, los Sres. Cónsules de Francia y Cuba, el Presidente de Federación Patronal y de la Protectora don Gabriel Carbonell.

Igualmente han acudido a Capitanía General el ex-Gobernador Civil don Raimundo Montis, el Marqués de Casa Ferrandell, el Bayle del Real Patrimonio don Enrique Sureda, el Director Gerente de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca don Rafael Blanes, el Rdo. Párraco de la Catedral, el general de brigada don Vicente Casi, el Superior de los Padres Carmelitas, el Intendente de división don José Ripoll, el Barón de Pinar, el Director del Banco de España don José Gil y el magistrado don José Fernández Orbeta.

Esta mañana a las once y media, el Ayuntamiento en Corporación ha llevado a cabo la visita oficial al nuevo Capitán General Excmo. Sr. don Enrique Marzo Balaguer.

La Comisión, representando al Ayuntamiento estaba formada por los Tenientes de Alcalde don Fernando Crespo, don Javier Moragues y don Juan Valenzuela, presididos por el Alcalde señor Marqués del Palmer.

El Capitán general Sr. Marzo ha recibido al Excmo. Ayuntamiento con toda efusión y cordialidad, habiendo departido breve rato los comisionados, enterándose el señor Marzo de diferentes asuntos y reformas beneficiosas para la ciudad.

El señor Marzo ha reiterado sus ofrecimientos al Ayuntamiento para todo cuanto redunde en beneficio y progreso de la capital.

El señor Marzo devolverá la visita al Ayuntamiento en la primera sesión del Pleno.

Se llevó 505 pesetas

Comunica al señor Gobernador la guardia civil del puesto de Manacor que a consecuencia de denuncia fué detenido el vecino de aquella ciudad M. S. B. de 17 años, supuesto autor en principio del hurto de 505 ptas. a su vecino Antonio Gelabert Gomila a quien servía, el primero, en calidad de oficial carpintero.

Estrechado a preguntas por la guardia civil el individuo citado, confesó que, efectivamente, en distintas ocasiones había hurtado a su principal y en diferentes partidas la cantidad referida que había invertido en la com-

pra de una bicicleta, alguna ropa, zapatos y el resto se lo había jugado.

Fué, dicho individuo, puesto a disposición del Juzgado.

Sucesos y desgracias

En la Cruz Roja del Ayuntamiento ha sido curado un chofer que a consecuencia de un choque con otro auto ha resultado con una herida en la cara.

—En la Casa de Socorro ha sido curada una mujer que a consecuencia de una caída se ha dislocado el pie derecho.

—Esta mañana, a causa de una falsa maniobra, ha dado contra la pared un tremendo porrazo un camión, a consecuencia del cual ha quedado con la parte del radiador y motor completamente destruidos.

Dicho camión subía cargado de harina la calle de San Magín.

El chofer ha resultado con una contusión en la cara.

—En la calle del Conquistador han reñido esta mañana dos jóvenes por cuestión de intereses promoviendo fuerte escándalo.

Se han pegado, consiguiendo restablecer la tranquilidad entre ellos varios transeúntes a costa de grandes esfuerzos.

Notas del Carnet

PERSONALES

En la mañana de ayer visitó al nuevo Capitán General de estas islas, Excmo. Sr. D. Enrique Marzo, el Marqués de Casa-Ferrandell, quien después de cumplimentar a nuestra primera autoridad militar, le presentó el sargento Miguel Sastre, que se ha distinguido en la campaña de Africa, tomando parte en muchas acciones entre ellas la evacuación de Soffer Mexerats, Side-Danet y la operación de Alhucemas en la que mereció un parte propuesta unipersonal de distinción.

El Capitán General dispuso una amable acogida al valiente mallorquín, felicitándole por su comportamiento, siendo objeto de comentarios de simpatía este rasgo de la primera autoridad militar.

* Ha sido pedida la mano de la señorita Margarita Moranta, para el joven don Miguel Jaume Ferrer.

* Ha sido vaticado la señora doña Francisca Picornell y Bauzá.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

BODA

En el Oratorio de San Pedro y San Bernardo ha tenido lugar el enlace de la bella señorita María Cantallops Boscana, con el joven empleado de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca don Nicolás Font Pujol.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia su hermano don José, del comercio y su hermano político don Miguel Castell y por parte del novio don Francisco Henales y don Miguel Guasp del comercio.

Los novios salieron para el interior de la isla donde pasarán los primeros días de su luna de miel, que les deseamos llena de felicidades.

DE SOCIEDAD

Esta noche a las 9 se celebrará en el «Gran Hotel» el gran baile titulado «La Rosa Roja», el cual dados los numerosos encargos de mesas que se habían hecho ayer, seguramente se verá muy concurrido.

El hermoso comedor y hall han sido artísticamente adornados e iluminados y en ellos dos orquestinas ejecutarán los bailables más modernos.

* La Junta Directiva del Circulo Mallorquín, nos comunica que el próximo lunes se celebrará en esta sociedad un gran «Baile de Máscaras».

* Ayer mañana se unieron en el lazo del matrimonio la bella y simpática señorita Catalina Rigo García y el joven pintor don Ventura Catany Morey.

La ceremonia religiosa tuvo lugar en la capilla de San José, de nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica.

Bendijo la unión el Rdo. don Juan Picornell.

Actuaron de testigos por parte de la novia don Rafael Cortés, dueño de la Mercería Colom y su sobrino don Bartolomé Jaume, y por parte del novio su hermano don Bartolomé y don Isidro Llinás, del comercio.

Deseamos a la novel pareja inacabables dichas en su nuevo estado.

DE VIAJE

Esta mañana ha llegado de Barcelona en el vapor correo Rey Jaime I, nuestro estimado compañero don

TEATRO LIRICO

LA MAYOR ATRACCIÓN MUNDIAL

SILVESTER SCHAFER

y Estreno **EL BAILARIN DE MI MUJER (U. F. A.)**

HOY GRAN EXITO

Juan Alomar, que asistió a la reunión que en la ciudad Condal celebró el Comité paritario de la Prensa Catalano-Balear.

Sea bienvenido nuestro querido amigo.

* Esta mañana a las doce han salido para Alicante en el vapor correo *Bellver* don Sebastián Vidal, don Miguel Arbona, don José Muñoz, don Federico Sbert y don Joaquín Delgado.

También embarcó el teniente de Infantería don Jaime Martorell Monar que va a incorporarse a su destino en Melilla.

* Esta mañana en el vapor rápido *Rey Jaime I* han llegado de Barcelona, el notario don Guillermo Alcover, el ingeniero de los Ferrocarriles de Mallorca don Juan Cerdó, el concejal jurado don Rafael Estarellas, el teniente don José Isasi, el jefe de la Armada don Juan Delgado e hijo, el abogado y concesionario de la Red Telefónica don Ramón Balet; el ingeniero don Arneste Mestres y el representante don Joaquín Cheza, el abogado don Jaime Suau.

Igualmente han llegado don Antonio Gil, don J. Pascual, don Mariano Roys, don J. Ferragut, don Francisco Salamanca, don Miguel Amengual, don Jaime Porcel, don Pablo Munne, don Luis Ripoll, don Francisco Crespi, don Jaime Massot y don Miguel Bennasar.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS.—El Beato Juan de Ribera, cfr.

OTRAS CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Parroquial iglesia de Santa Eulalia en honor al Sagrado Corazón de Jesús en desagravio de las ofensas que recibe en los días de carnaval. Exposición a las seis, a las nueve y tres cuartos Misa mayor después de Horas menores. Por la noche a las seis y media Rosario, sermón por el Rdo. P. Jaime Barceló, C. R. Acto de desagravios al Sagrado Corazón de Jesús, procesión, Te Eum y reserva de S. D. M.

CUARENTA HORAS.—Continúan en Santa Cruz, en honor del Santo Cristo. Exposición a las seis; a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno San Sebastián.

En la Iglesia de María Reparadora Solemne Triduo de Reparación y Desagravio en los días de Carnaval. A las cinco de la tarde, Estación, Rosario y Acto de Reparación, seguido de sermón que predicará el R. P. Miguel Matas C. O. terminándose con la solemne Bendición con el Santísimo Sacramento.

VISITA.—A Ntra. Sra. de la Paz, don Jaime.

MARITIMAS

ENTRADAS.—Ayer tarde llegó procedente de Málaga el laúd «Joven Trinidad», patrón don José Ros.

Esta mañana ha llegado procedente de Barcelona el vapor correo rápido «Rey Jaime I», capitán don Antonio Descallar, con el pasaje, valija y carga.

Con cargamento de bencina ha entrado en Porto Pi el vapor holandés «Pendrecht», capitán Herr. T. Goos.

De Castellón con carga general ha llegado el pailebot «Canalejas», patrón don Juan B. Matas.

De Barcelona con carga general ha llegado el pailebot «Salvador», capitán don Nicolás Company.

Esta tarde a las cinco ha llegado el vapor correo «Ciudad de Palma» que había salido esta mañana para Cabrera.

DESPACHADOS.—Esta mañana a las doce ha salido para Alicante, con escala en Ibiza, el vapor correo «Bellver», capitán don Bartolomé Company, con el pasaje, valija y carga.

Para Gandía con efectos saldrá el pailebot «Miramar», patrón don Juan Bestard.

Para el mismo puerto ha salido desde Capdepera el pailebot «Miguel Caldenty», patrón don Juan Salom, con cargamento de madera.

DESCARGA DE MAIZ.—Esta mañana han comenzado las operaciones de descarga del maiz intervenido.

TIEMPO REINANTE.—En Palma, viento noroeste fresco, mar larga, cielo entoldado.

En Aleudía.—Calma, mar llana, cielo con celajes.

En Andraitx.—Viento sur flojo, mar marejadilla, cielo acelajado.

En Sóller.—Barómetro 765'6 termómetro 15'7, calma, mar llana, cielo con celajes.

En Ibiza.—Barómetro 763, termómetro 13'5, viento suroeste flojo, mar rizada del suroeste, cielo nuboso.

Vigía Bajolí.—Barómetro 762, termómetro 12'4 viento sur flojito, mar rizada, cielo con celajes.

De Teatros

Lírico

En las sesiones de ayer jueves confirmó el gran éxito obtenido la noche del debut el notable artista Silvester Schaffer.

Todos los trabajos del célebre y original artista fueron aplaudidos con calor por la concurrencia.

Por la noche después de la función se celebró el primer baile de máscaras que se vió en extremo concurrido.

En las sesiones de hoy viernes bajará el aplaudido artista Silvester Schaffer presentando los trabajos

más selectos de su interesante repertorio.

Se estrenará hoy la grandiosa película artística *El bailarín de mi mujer* magnífico film perteneciente a la acreditada marca U. F. A. de Berlín, que tan bellas obras lleva producidas en el arte de la pantalla.

La Empresa del Lírico anuncia que el domingo lunes y martes a las once y media de la noche se celebrará baile de máscaras en la platea de dicho teatro.

Para el próximo miércoles se prepara en el Lírico un verdadero acontecimiento cinematográfico. Dicho día se estrenará la magnífica obra de arte *El Aguila Negra*, perteneciente a los Artistas Asociados y considerada como una de las mejores películas del año.

Con este film se presentará de nuevo a nuestro público el malogrado artista Rodolfo Valentino que en la parte de protagonista realiza una admirable labor.

Cine Moderno

Con asistencia de numeroso público se estrenó ayer la segunda y última jornada de la interesante película *Miguel Strogoff*.

Dicha jornada que lleva por título *El Suplicio*, obtuvo un éxito, mayor que la primera, si cabe, y fué en extremo celebrada por la concurrencia.

Gacetillas

EL ARBOLADO DE LA RAMBLA. Han sido arrancados los árboles del paseo de la Rambla que no lo habían sido en la tala hecha anteriormente cuando se acordó sustituirlos por otros.

¿Cuándo se plantarán los que han de sustituirlos? ¿Si no es ahora época propicia para la plantación, ¿por qué se talaron los que había?

—LA CALLE DE LOS OLMOS. De cuando se hizo la rasante de la calle de los Olmos para amortiguar la cuesta de la misma, solamente quedan ya dos cortos tramos que no se sujetan al nivel que se dió a la expresada calle, los cuales estrechan la acera en forma que causan gran incomodidad al tránsito.

Ahora que se ha procedido al arreglo de esta calle, ¿no podría el Ayuntamiento ver de llegar a un acuerdo con los propietarios de las fincas afectadas, para proceder a la total regularización de dicha vía, cada día más importante?

—UNA RIÑA. La guardia civil del puesto de Sancellas da cuenta al señor Gobernador de haber denunciado ante el señor Juez correspondiente, a los hermanos Antonio y Pedro

FUTBOL EN INCA

Domingo próximo, gran partido de Campeonato entre los eternos rivales

CONSTANCIA y BALEARES

en el campo del primero, en el que se disputarán el título de Subcampeón de Mallorca.

¡Aficionados! Acudid todos al campo Constancia a presenciar tan reñida lucha, pues dada la forma que se encuentran dichos equipos, y con el triunfo alcanzado sobre el Manacor promete dar a la afición mallorquina una de sus mejores tardes con tan grande partido.

Jorge Amengual de 45 años de edad el primero y 49 el segundo, quienes rifieron acaloradamente, en determinado lugar del pueblo, produciéndose contusiones y heridas leves que les fueron curadas por el médico de la localidad.

La contienda tuvo lugar a causa de resentimientos antiguos con motivo de una herencia.

—CONVOCATORIA. La sociedad «El Trabajo» de obreros albañiles convoca al gremio en general, a la Junta que tendrá lugar hoy a las 5 y media de la tarde, para dar cuenta de los acuerdos del Comité Paritario. Tratar especialmente del horario que rige actualmente en dicho gremio.

Convocamos a todos aquellos obreros que por trabajar lejos de Palma tienen derecho a cobrar 50 céntimos de plus diarios.

También encarecemos la presencia de todos aquellos trabajadores que se ocupan en la pavimentación.

Rehuse las imitaciones

Hay un solo purgante LAXOFrutina. Pida a su farmacéutico el verdadero que lleva impresa la cesta de frutas.

Sobre de dos dosis pesetas 0'30 en Farmacias, Depósito Centro Farmacéutico.

PIKMENTINE—Tinte para el cabello. En Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. De venta Perfumería EL ALBA, calle Sindicato.

Preparación para la anunciada convocatoria de

Radiotelegrafía

Academia Cormenzana, Rambla, 45 (Frente Instituto).

HUEVOS A 2'15 PTAS.

Frescos y asegurados, calle del Baratillo, número 11, Ca'na Maria des Hous,

Sociedad UNION IBERIA

Ronda Poniente (Santa Catalina)

Hoy viernes a las 10

Gran Baile de Máscaras

Sociedad ASISTENCIA PALMESANA

Mañana a las 11 noche

Grandioso BAILE DE MASCARAS

Servicio esplendido de Restaurant.

NOTAS.—Domingo día 27 SEGUNDO BAILE DE SOCIOS.

Lunes día 28 ULTIMO BAILE DE MASCARAS

La Actividad Industrial de Manacor

Acordado por la Junta General ordinaria celebrada el día 8 de los corrientes el pago del 13.º dividendo activo, correspondiente al último ejercicio social, pónese en conocimiento de los Sres. Accionistas que desde el día 1.º de Marzo próximo, se efectuará en las Oficinas de esta Sociedad y en las de la Banca March (San Miguel 17) todos los días laborables y horas de oficina, previa presentación del cupón n.º 13.

Manacor 22 Febrero de 1927.—P. A. del C. de A.—El Vocal-Secretario interino, Lorenzo Riera.

Crédito Balear

PALMA DE MALLORCA

La Junta de Gobierno de esta Sociedad convoca la General de Accionistas para celebrar sesión ordinaria en su Oficina Central el día 13 del próximo marzo a las 12 del día.

Los Accionistas que quieran proveer-

se de papeleta de asistencia, podrán recogerla en la Secretaría de la misma sociedad en todas las horas de oficina hasta el día 12 «inclusive» del expresado Marzo.

A las mismas horas y en la misma Secretaría se admitirán las cartas de representación autorizadas por el art. 20 de los Estatutos sociales.

Palma 23 de Febrero 1927.—El Presidente, Juan Aguiló.—P. A. de la J. de G.—Bartolomé Ordinas, Secretario.



Teatro Balear

El Salon de los grandes acontecimientos

Hoy viernes tarde a las 6, noche a las 9 en punto. Grandioso Programa de Cine

¡¡POR LA PATRIA...!!

Extraordinaria historia basada en el espionaje durante la guerra europea el momento culminante de la película es el bombardeo de Londres por cien zeppelines alemanes

Grandioso éxito de la Producción Nacional

CARCELERAS

Adaptación cinematográfica de la popular zarzuela. Presentada en igual forma que fué estrenada en los grandes teatros de Barcelona con adaptación musical y cantada por notables artistas.

PRECIOS POPULARISIMOS

Butaca, 0'75 ptas.—General, 0'20 id.

Próxima semana debut del bailarín más famoso de Europa JACK BROWN AND PINA el famoso bailarín del teatro Victoria de Barcelona que recorre los escenarios de España con gran éxito.

El maíz intervenido

El Boletín Oficial ha publicado un extraordinario con la relación de la distribución acordada de las 2.600 toneladas de maíz, 10 por 100 más o menos, importadas por el vapor *Deansway*.

Publica también las siguientes instrucciones para recoger los pedidos:

Primera.—Los peticionarios de dicho cereal, recogerán con la debida anticipación de la Secretaría de la Junta provincial de Abastos (Gobierno civil), de 9 a 13 y de 16 a las 18 horas, los correspondientes vales, indispensables para retirar sus pedidos.

Segunda.—El pago del importe de los pedidos a razón de 32,00 pesetas los 100 kilos con envase se hará en la Banca March, previa presentación del vale y llenado este requisito, retirarán del muelle al día siguiente, la cantidad del maíz que les haya correspondido.

Tercera.—El que no retire su pedido el día que se le haya señalado—dato que se hará público por la prensa y el Boletín Oficial—perderá su derecho y quedará para el último día de entrega, caso de que quedara maíz disponible.

Cuarta.—Es conveniente que al ir los interesados a recoger los pedidos de maíz, lleven sacos, por si alguno de los envases en que lo reci-

ban no reuniera las debidas condiciones.

Quinta.—Como el maíz ha de ser entregado con envase y el peso de su contenido oscila entre 50 y 60 kilogramos, serán entregados los pedidos por número de sacos, percibiendo en metálico o abonando el interesado el importe de las pequeñas diferencias, en menos o en más, de peso.

Todas las partidas de maíz exótico concedidas por esta Junta provincial de Abastos importadas por el vapor *Deansway*, han sido adquiridas sobre carro muelle del puerto de esta capital al precio de 32 pesetas los 100 kilogramos, con envase, no pudiendo ser objeto de comercio el referido cereal adquirido directamente por sindicatos ganaderos, sindicatos agrícolas, ganaderos particulares y avicultores, esta Junta de mi presidencia, cree conveniente dictar las siguientes disposiciones:

Primera.—Los sindicatos ganaderos o agrícolas y avicultores que hayan adquirido maíz de dicha procedencia, que figuran en la precedente relación no podrán, al entregarlo a sus asociados, cargar ninguna partida, por beneficio industrial, sino únicamente los gastos de acarreo, descarga y mermas si las hubiere.

Segunda.—Concedido el maíz intervenido para cubrir las necesidades de los peticionarios y siendo lógico presumir que al hacerlas han hecho el pedido sobre la base de su consumo habitual, todos los comprendi-

dos en la precedente relación no podrán venderlo ni cederlo a otras personas, aunque sea al mismo precio de coste.

Tercera.—Los contraventores de las precedentes disposiciones serán corregidos con la multa de 1.000 a 5.000 pesetas, sanción que se impondrá teniendo en cuenta la importancia de la contravención y la condición del particular o entidad que la cometa.

Cuarta.—Todos los sindicatos o entidades a que se refiere la precedente relación y los Sres. Alcaldes que hayan hecho peticiones de maíz, una vez que lo hayan recibido y procedido a su distribución entre sus asociados o vecinos, remitirán a esta Junta una nota detallada en la que con toda claridad se especifique, a partir del precio inicial de 32 pesetas los 100 kilos con envase, todos los gastos que haya originado hasta el punto de destino y precio total a que ha sido entregado al socio o vecino.

Los Sres. Alcaldes y muy especialmente la Guardia civil desplegarán la mayor vigilancia a fin de que se cumplan las precedentes disposiciones e indagarán en sus respectivas demarcaciones la procedencia del maíz que vean expuesto a la venta por los comerciantes de las mismas y si comprueban que alguna o algunas partidas proceden de las cantidades asignadas a ganaderos, agricultores o avicultores que se detallan en la relación que antecede, lo pondrán inmediatamente en conocimiento de esta Presidencia a los efectos procedentes, pudiendo igualmente cualquier particular que observe el menor abuso o contravención de cuanto se dispone en esta Circular, denunciarlo en la Secretaría de esta Junta, sita en el Gobierno civil, la que será admitida y tramitada con la mayor urgencia, debiendo además los señores Alcaldes dar la mayor publicidad por los medios de costumbre a cuanto se previene en la presente.

Palma 23 de Febrero de 1927.

El Gobernador Presidente, Pedro Llosas.

Hemos recibido del Gobierno Civil la siguiente nota oficiosa: El Gobernador Civil nos manifiesta que la Junta Provincial de Abastos ha dispuesto que mañana, día 26 y el lunes próximo, día 28, desde las 8 horas, deberán los señores que a continuación se relacionan retirar del muelle de este puerto las cantidades de maíz que les ha sido concedido y que en aquellas se expresan. Los interesados retirarán en todo el día de hoy y mañana (hasta las 18 horas) los correspondientes vales indispensables para la recogida de aquel cereal.

PARA EL SABADO DIA 26
Del partido de la Federación Católica Agraria de Mallorca:

Ca's Concos, 10.000 kilos.
San Juan, 14.000.
Felanitx, 30.000.
Manacor, 21.000.
Artá, 21.000.
Capdepera, 18.050.
Porreras, 14.000.
Pollensa, 14.000.

Lluchmayor, 13.000.
José Bonet Amilos, 500 (Palma).
Gabriel Villalonga Olivar, 1.000.
13 peticiones de Alaró, 13.200 (Alaró).

Parte relación Alcalde de Santa Margarita, 20.000 (Sta. Margarita).
Antonio Jofre y otros, 2.250 (Andraitx).

Juan Bosch Pujol, 500 (Andraitx).
13 peticionarios Algaida, 26.100 (Algaida).
Juan Mercadal y otros, 1.500 (Arenal).

Matías Mulet Capellá, 400 (Arenal).
Josefa Estades Alcover, 200 (Arenal).
Sindicato Agrícola Católico, 29.300 (Binisalem).

11 peticionarios Buñola, 8.750 (Buñola).
Sindicato Católico Agrario de Bañalbufar, 5.000 (Bañalbufar).

Mitad relación Alcalde de Búger, 6.000 (Búger).
5 peticionarios Campanet, 9.000 (Campanet).

PARA EL LUNES DIA 28
Relación Alcalde Andraitx, 25.000 (Andraitx).
Mitad relación Alcalde Búger, 6.000 (Búger).

Mitad relación Alcalde Costitx, 14 mil (Costitx).
Unión Agrícola Ganadera Campos, 35.000 (Campos).
Jaime Barceló Ginard, 2.000 (Campos).

Gregorio Lladó Mas, 1.000 (Campos).
Antonio Barceló y García de Paredes, 2.000 (Consell).
9 peticionarios Esporlas, 5.000 (Esporlas).

Honorato Homar, 1.000 (Estalenchs).
Cámara Agrícola Felanitx, 60.000 (Felanitx).
Agricultura Felanigense, 18.525 (Felanitx).

Andrés Alcover Sansó, 200 (Felanitx).
Pedro Mairata Fiol, 2.000 (Inca).
Relación Alcalde Lloret Vista Alegre, 21.300 (Lloret).
13 peticionarios La Puebla, 15.800 (La Puebla).

Isidro Ripoll Guasp, 400 (La Viñeta).
38 peticionarios de Marratxí, 36.900 (Marratxí).

Antonio Homar Batle, 3.600 (Moscari).

Del pedido de la Federación Católica Agraria de Mallorca:

TODOS LOS ESPAÑOLES
leerán la revista semanal ilustrada

MEDITERRANEO

Arte, literatura, modas, fiestas y costumbres de los pueblos españoles, poesías, planas cómicas, cuentos, teatros, cinematógrafo, política internacional, hermosas páginas en color, turismo.

La mejor información gráfica de actualidad de España y del Extranjero

Mallorca, la dulcísima y maravillosa «Isla Dorada», tendrá brillante representación en las páginas de la revista semanal

MEDITERRANEO

Corresponsales gráficos y administrativos propios en toda España y principales puntos del Extranjero

Las mejores firmas españolas

Precio del ejemplar, 50 céntimos. De venta por las calles y en todos los kioscos y puestos de venta

!! SÁBADO 5 DE MARZO !!

Felanitx, 30.000.
Petra, 21.000.
Alqueria Blanca, 21.000.
María de la Salud, 21.000.
Aldudia, 21.000.
Ca's Concos, 10.000.
Lluchmayor, 10.000.
Santa Eugenia, 6.000.
Manacor, 21.000.
Campanet, 10.000.
Fornalutx, 1.000.
Santa Margarita, 20.000.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Procedente de Barcelona ha llegado esta mañana en el vapor «Jaime I», el Técnico del BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, don Francisco Enriquez de Salamanca para inspeccionar todas las fincas que se soliciten de dicho BANCO.

Esta poderosa Entidad, interesada por que los asuntos de estas Islas se tramiten con la rapidez que se hace en Madrid y Barcelona, ha dispuesto el que frecuentemente, se encuentre en estas Islas alguno de sus Técnicos, para que los préstamos puedan efectuarse con gran rapidez.

Lo que se pone en conocimiento de los señores propietarios de esta Islas, para que los que tengan que cambiar alguna hipoteca hecha con usureros, o deseen reformar o construir alguna finca, pueden preparar los documentos y entregarlos en la Agencia de préstamos del BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, Plaza de Cort, número 9, entresuelo, Palma.

ALCALDIA DE PALMA

En cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre la materia, se exponen al público por medio del presente anuncio y por plazo de treinta días hábiles a efectos de que puedan formularse cuantas reclamaciones se estimen convenientes, los siguientes proyectos de urbanización de terrenos de particulares situados en este término municipal, cuyos planos y demás documentos obran en la Secretaría de este Ayuntamiento.

N.º 1.—De unos terrenos de Son Nadal entre el Ensanche y el predio «Son Naldet».

N.º 2.—De una parte del predio «Son Forteza» lindante con la carretera de Palma al puerto de Alcudia.

N.º 3.—Parcelación de las fincas «Son San Juan», «Ca'n Morey», «Son Rebó» y «Son Axaló».

N.º 4.—De la finca «Son Serra Parera de San Bernat» lindante con la carretera de Estalenchs.

N.º 5.—De unos terrenos donominados Los Angeles lindantes con la carretera del Cap Enderrocac procedentes del Pinar de Son Suñer.

N.º 6.—El predio denominado «Se Tancá» en Son Sardiná.

N.º 7.—La finca denominada «Las Rocas» en la barriada del Coll d'en Rebbassa.

Lo que se anuncia para conocimiento de aquellas personas a quienes puede interesar.

Palma 21 de Febrero de 1927.—El Alcalde, Guillermo Dezcallar.

PÉRDIDA

El Miércoles de Inca a Palma fue perdida una cartera de moto con herramientas. Gratificaré al que la entregue, Calle Jaime, II 40 cortidos.

POR TELEGRAFO

Regreso del Rey a Madrid

Madrid 24 (3 t.)
A las diez y cuarenta minutos llegó esta mañana el Rey a Madrid en el tren especial que conducía el duque de Zaragoza.
En la estación recibieron al Monarca el marqués de Estella, el ministro de la Gobernación, el gobernador civil, el embajador de Francia y otras autoridades, altos funcionarios y aristócratas.
Al descender del vagón, el Rey saludó a todos los presentes y después conversó breves momentos con el jefe del Gobierno, al que citó a las once y media de la mañana para que acudiera a despachar.

Lo que dice Primo de Rivera

Madrid, 24 (2 t.)
El presidente del Consejo llegó al regío alcazar a las doce, permaneciendo despachando con el Rey hasta la una menos diez.
Al salir, el marqués de Estella manifestó a los periodistas que Su Majestad había llegado de San Sebastián, sin novedad.
Esta tarde, añadió, la Reina, acompañada del Príncipe de Asturias y de los infantes, marchará a Málaga, permaneciendo en dicha capital seis o siete días.
Despachando con el Rey—añadió el general Primo de Rivera—le he dado cuenta, entre otros asuntos, de haber admitido la dimisión del gobernador de Guipúzcoa, bien a pesar nuestro, porque ha desarrollado su función perfectamente; pero ha dimisionado y no ha habido más remedio que aceptar la dimisión.
La causa de ésta—agregó—ha sido una votación habida en la Diputación, de voto de censura contra algunos diputados, creyéndose entonces el gobernador desairado, y después la ha fundado, además, en motivos de salud. Pero insistió en que estábamos muy satisfechos de sus servicios.
Para reemplazarle propuso al Rey un veterano gobernador, que lo fue de Barcelona y que lo hizo muy bien. Se llama don Francisco Manzano. Le llamé ayer, ofreciéndole el señor Manzano al Gobierno para cualquier cargo. Es hombre viejo, pero muy patriótico y enterado de la Administración. En la ciudad condal lo hizo muy bien y dejó grato recuerdo.
El Rey acaba de firmar el decreto nombrando al señor Manzano gobernador civil de Guipúzcoa.
—Dentro de ocho días—siguió hablando el marqués de Estella—tendremos una fiesta, con motivo de imponer la Cruz laureada de San Fernando al oficial aviador señor Ansaldo.
Con este motivo, se moverán algunas fuerzas de la guarnición. Todavía no se ha decidido dónde se celebrará el acto, si en Cuatro Vientos o en otro sitio, y en cuanto a la fecha, aguardaremos a que mejore el tiempo.
Preguntado el presidente del Consejo sobre las negociaciones de Tánger, contestó:
—Hasta ahora, no hay nada. Hoy entregarán los franceses la contestación al memorandum español, y esta tarde supongo que tendremos noticias.
La prensa francesa no dice nada de los asuntos de Tánger y la de otros países, dedica poca atención a este problema. Estamos en completa paz.
La negociación de Tánger, será larga. Esta tarde, como les he dicho, recibiremos noticias, y nuestros delegados se tomarán dos días para estudiar la contestación.

La cuestión de Tánger

Madrid 24 (11 n.)
París.—Le Journal dice que la contestación francesa al memorandum español parece que no se sale de las generalidades, dejando a los españoles el cuidado de formular proposiciones más precisas.
Reunión de delegados
París.—A las cuatro de la tarde se reunieron todos los delegados franceses y españoles que entienden en las negociaciones acerca de Tánger.
Los franceses se limitaron a exponer una primera impresión sobre el

Memorandum español [dando margen para la continuación de papeles. Se ignora el día en que volverán a reunirse.]

España y Francia en Marruecos.

Castro Girona a Ceuta
Madrid 24 (2 t.)
Melilla.—El general Castro Girona ha marchado en hidroavión a Ceuta y seguirá después a Tetuán, para asistir a la reunión de generales para tratar sobre recompensas.
Inauguración de un puente
Noticias oficiales dicen que con asistencia de las autoridades francesas y españolas se inauguró la pasarela sobre el Muluya en el vado Saf.

La Política

Resultado de un viaje
Madrid 24 (11 n.)
Los miembros de la comisión que ha acompañado a Canarias al Ministro de Gracia y Justicia ha comenzado la recopilación de datos para presentarlos en forma de Memoria el próximo lunes al Ministro quien redactará otra Memoria que someterá al Consejo que se celebrará la próxima semana.

Dimisión del Dr. Carracido

Esta tarde se ha dicho que el Dr. Carracido había dimisionado, con carácter irrevocable, el cargo de Rector de la Universidad central, alegando como causa el cansancio físico.

La revolución de Nicaragua

Del tratado propuesto por el Presidente Díaz
Madrid 24 (11 n.)
Washington.—Las proposiciones hechas a los Estados Unidos por el general Díaz, presidente de Nicaragua, comprenden una especie de alianza ofensiva y defensiva como la que se ha previsto en el tratado concluido con el Panamá. Los Estados Unidos realizarían, como hace en Cuba, una vigilancia en los asuntos financieros y extranjeros.

Una de las cláusulas del Tratado

Londres.—Dicen de Managua a la Agencia Reuter, que con relación al Tratado propuesto por el Gobierno conservador al de los Estados Unidos, por virtud de una de las cláusulas de dicho Tratado, el Presidente de la República norteamericana recomendaría la constitución de un consejo americano que podría ejercer el derecho de veto en los gastos públicos.
El Ejército sería sustituido por un cuerpo de policía mandado por oficiales de marina americanos.

Inglaterra envía un buque de guerra

Washington.—La nota británica remitida al ministro americano en Managua, declara que la Gran Bretaña deplora tener que enviar un navío de guerra a la Costa Occidental de Nicaragua «debido a la falta de garantías de parte del Gobierno nicaraguense para proteger las vidas y los bienes de los súbditos británicos en la eventualidad de nuevos combates en las calles o actos incendiarios y pillaje en los distritos amenazados por la guerra civil». La nota británica termina dando las gracias a los Estados Unidos por su apoyo en favor de los intereses británicos que hay en Nicaragua.

Ecós varios

La vuelta al mundo en avión
Madrid 24 (11 n.)
Noticias recibidas en Madrid dan cuenta de que a las cinco de la madrugada salió de Lisboa el hidroavión «Argos», en el cual intentan cuatro aviadores lusitanos realizar la vuelta al mundo.
Se dirigen primeramente a Villa Cisneros.
Vuelo de un auto de la exemperatriz Zita
San Sebastián.—En automóvil regresaba de Burdeos, acompañado de otro, la exemperatriz Zita y el Príncipe Pío, volcaron de el vehículo en las inmediaciones del puente internacional de Irun, resultando ilesa la hija de la exemperatriz y heridos leves

el baron Gaulus y el coronel Leunifel, del segundo de la exemperatriz con la clavícula rota.

La exemperatriz continúa el viaje a Sequeitio, sin novedad.
Los heridos han quedado hospitalizados en Irun.

Efectos de un ciclón

Burgos.—Esta madrugada ha pasado sobre esta población un gran ciclón, derribando algunos árboles y cables.
Varias personas resultaron lesionadas.
Casi todos los cristales de los balcones resultaron rotos y muchas vallas, faroles y chimeneas derribadas.

Grandes lluvias.—Paro forzoso

Cádiz.—En San Lucas se ha desencadenado un gran temporal de lluvias.
Están en paro forzoso unos dos mil campesinos harineros.

La Reina y las Infantas a Malaga

En el rápido de Algeciras han marchado a Malaga la Reina Doña Victoria y las Infantas Beatriz y Cristina, acompañadas de la duquesa de San Carlos y del marqués de Bendaya.
Les despidieron el Rey, la Reina Doña Cristina, la Infanta Doña Isabel, el Infante Don Fernando, la duquesa de Talavera, el general Primo de Rivera, el Ministro de la Guerra, el Personal palatino, autoridades y personalidades.
El Rey conversó en la estación con el general Primo de Rivera y también con el coronel señor Millan Astray, interesándose por su salud. Se invitó para mañana a almorzar en Palacio.

Los aviadores de la Atlántida

Casablanca.—A las cuatro de la tarde llegaron los aviones que forman la escuadra Atlántida que habían salido a las 9:55 de Las Palmas.
Les saludaron los aviadores uruguayos y autoridades.

Extranjero

Del mensaje de Coolidge acerca del desarme naval.

Madrid 24 (11 n.)
Washington.—En los círculos oficiales ya no se duda a consecuencia de la contestación negativa de Italia y Francia, que la realización del plan expuesto por Coolidge en su memorandum a cinco potencias, tenga alguna posibilidad de conseguir su objeto.
Coolidge tiene ahora la idea de convocar una conferencia de tres potencias, comprendiendo los Estados Unidos, Inglaterra y el Japón.
La contestación cortés del Japón aceptando en principio la convocatoria de una conferencia del desarme naval, haciendo, sin embargo, reservas de principio, ha alentado al presidente Coolidge a no abandonar la idea de una conferencia de tres potencias y se considera que podrá tomar la iniciativa para su celebración por poco que la contestación de Inglaterra sea alentadora.

En honor a la memoria del último Emperador del Brasil.

París.—Bajo los auspicios de la colonia brasileña en París, ha tenido lugar la ceremonia de la colocación de una lápida en la casa donde habitó Don Pedro, último emperador del Brasil, en la calle Arcade, 17.
La ceremonia ha estado presidida por el embajador del Brasil.
El presidente de la República señor Doumergue, se ha hecho representar oficialmente.
Se dice que se establecerá en Siria una monarquía (bajo el centro de un príncipe egipcio).

París.—Un periódico extranjero ha publicado un telegrama de su correspondiente en Siria, reproduciendo la información de un diario en la que se dice que el Alto Comisario francés se propone hacer aprobar un dahir en que prezonará la resolución del problema de Siria a base de una monarquía constitucional, confiada a un príncipe egipcio.

Esta noticia, que ha sido comentada por los periódicos de la mañana no responde a ninguna realidad.
La hora de verano será establecida en Bélgica, Inglaterra, Holanda y Francia el día 9 de abril.

París.—Según el acuerdo firmado entre los gobiernos belga, inglés, holandés y francés, la fecha del establecimiento de la hora normal de verano, ha sido fijada este año para el sábado, 9 de abril.

La vuelta a la hora legal tendrá lugar el sábado, 1.º de octubre.

Hallazgo de armas

París.—El diario Le Matin da cuenta que en un registro efectuado por los policías en un garaje mientras buscaban un automóvil robado, encontraron escondidos en dicho garaje un importante depósito de armas y municiones compuesto de ochenta fusiles, diez fusiles-ametralladoras, 18.000 cartuchos y diez kilos de pólvora.
Aunque el dueño del garaje pasa por un obstinado coleccionista de armas, se cree que en realidad negociaba con ellas.
Ha sido abierta información.

El aviador De Pinedo en Natal

Roma.—Se ha recibido un despacho que dice que el aviador italiano De Pinedo ha llegado al puerto de Natal a las 9:20 de la mañana hora brasileña.

Un telegrama de De Pinedo.—Choque de su aparato

Madrid 24 (11 n.)
Roma.—En el Ministerio de Aeronáutica se ha recibido un despacho del aviador De Pinedo que dice desde a bordo del crucero «Barrasio» que en San Fernando de Naronha durante el remolque y fondo del hidroavión en Santa María, en la bahía del Sanatorio, a causa de la mar gruesa, chocó el aparato produciéndose las siguientes averías: salto de varios tornillos, ruptura del alero derecho y algunos tirantes del ala del mismo lado.
Luego añade: Estoy esperando aparato. Continuaré cuando permitan las condiciones del tiempo.

Terremotos

Vienna.—Se han registrado violentos terremotos en la Bulgaria, de mayor intensidad.
En Kastischan han quedado destruidas numerosas casas.

Hallazgo de un depósito de armas

París.—La policía al registrar un garaje, buscando un automóvil robado encontró un depósito de armas y municiones, incautándose de ochenta fusiles, diez fusiles ametralladoras, diez mil cartuchos y diez kilos de pólvora.
El propietario parece que es un obstinado coleccionista de armas de todas clases; pero se hacen investigaciones para averiguar si se dedicaba al tráfico clandestino de armas.

Embajador de los soviets

Moscou.—Se ha nombrado Embajador de los soviets de Canton al diplomático Aralov, por considerarse a uno de los más peligrosos emisarios en Moscú, pues siendo Ministro en Letonia, estalló en Reval la sangrienta revolución comunista.

De Barcelona

Una guillotina le corta a un hombre las manos.
Barcelona 25 (6 m.)
Ayer mañana, en un almacén de papel de la calle de Trafalgar, número 6, ha ocurrido una horrible desgracia.
Cuando se hallaba el obrero Juan Parcerías Gassull, de cuarenta y cinco años, cortando papel con una guillotina, sufrió una distracción y metió las manos para colocar bien las hojas, sin darse cuenta de que la cuchilla bajaba. No le dio tiempo a librarse de la máquina y en ésta quedaron cortadas las manos del desgraciado trabajador.
Con la urgencia que el caso requería fué llevado a la casa de socorro de la Ronda de San Pedro donde le practicaron la cura de urgencia y después, en gravísimo estado, se le trasladó a una clínica particular de la calle de Anusias March.

Extraña agresión

Cuando pasaba por la calle de Robador, Manuel Ballester Ortells, un individuo, sin que mediara palabra alguna entre ellos, le causó con un cuchillo una herida punzante en el pecho y otra incisa en la cara.
Inmediatamente se dió a la fuga, sin que pudiera ser alcanzado, no obstante perseguirle algunas personas.
Llevado el herido a la casa de socorro próxima al lugar del suceso, calificaron las lesiones de pronóstico reservado y según declaró sólo conoce a su agresor de vista e ignora los motivos de la agresión.

Unas mujeres que intentan llevarse a una niña son detenidas y conducidas al Juzgado

En la barriada de San Juan, del término de Moncada, dos mujeres trataron de llevarse una niña de dos años y medio que se hallaba jugando en la calle.
Se dieron cuenta de ello los vecinos y las detuvieron, entregándolas a los mozos de escuadra.

Se dieron cuenta de ello los vecinos y las detuvieron, entregándolas a los mozos de escuadra.

Interrogadas, dijeron llamarse Dolores Boluda Pastó. (a) «La Menta», de cincuenta años de edad, viuda, natural de la provincia de Valencia, pordiosera, sin domicilio, y Carmen Gimeno Cargena, de cuarenta y cuatro años, natural de Calatayud y vecina de Santa Coloma de Gramanet, manifestando que si se llevaban a dicha niña era para dirigirse a una panadería para comprarle pan.

En vista de lo poco satisfactorias que eran sus declaraciones, y comprobándose que las meretadas mujeres son de pésimos antecedentes fueron puestas a disposición del juzgado competente.

En Sallent perece carbonizada una pordiosera

Los mozos de escuadra del puesto de Sallent auxiliaron al juzgado en las diligencias con motivo del levantamiento del cadáver de una mujer de aspecto pordiosero que representaba tener unos 50 años, no pudiendo ser identificada por no hallarle documento alguno.
Fué albergada en la casa de campo denominada «Torre de'n Roca», de aquel término, propiedad de José Coldeforns, y a la mañana siguiente la encontraron carbonizada a causa de haberse incendiado la paja en que se había acostado, ignorándose como sucedió el hecho.

La sentencia contra Ballesteros

Hoy ha sido firmada la sentencia contra Juan Ballesteros, en la causa que se le siguió por 34 delitos de estafa.
La Sala aprecia un solo delito de juegos prohibidos y considerándolo como una falta, condena al procesado a la pena de treinta días de arresto menor y la indemnización a los perjudicados de las cantidades que le entregaron para dedicarlas al juego.
La pena está ya extinguida, pues Ballesteros estuvo preso provisionalmente diez y ocho meses, y como fué declarado insolvente, solamente los perjudicados podrán repartirse 7.500 pesetas que le fueron ocupadas en la cuenta corriente de un Banco.

Consejo de guerra

El sábado próximo, a las diez de la mañana, en la sala de estandartes del octavo regimiento de artillería ligera, se constituirá el Consejo de guerra ordinario de cuerpo que ha de ver y fallar la causa instruida por el comandante de infantería D. Emilio Linares, juez permanente de esta Capitanía general, contra el artillero José Herros Torres, acusado del supuesto delito de escarnio al culto católico.

Asuntos de Baleares

Nuevo Juez
Madrid, 25 (2:50 t.)
Se ha firmado un R. D. nombrando Juez de Primera instancia de Ibiza a don Carmelo Miguel Ilario.

Los académicos regionales

Candidatos mallorquines
Madrid 25 (4:30 m.)
En la sesión que ha celebrado la Real Academia Española se presentaron las propuestas para ocupar los cargos de académicos regionales.
Por Cataluña fueron presentados los Sres. Rubió, Eugenio D'Ors y Montoliu.
Por Baleares, el Rdo. Riber que firma con el pseudónimo Roque Guindar, patrocinada por los académicos Alvarez Quintero, Gomez Barquero (Andrenlo), y Martínez Ruiz (Azorin).
También se presenta el canónigo D. Antonio María Aleover, patrocinado por otros académicos.
Por las Vascongadas se presentan D. Julio Urquijo y D.ª Resurrección Azueve Patrocinau la propuesta los académicos señor marqués de Dos Fuentes y Amador de los Rios Elirond.
Por Galicia se proponen al señor Cotarelo Cabanillas.
En 1.º de abril se hará la designación de la vacante por fallecimiento de D. Miguel Echegaray, que la ocupará D. Antonio Machado.

Bolsa de Madrid

Madrid día 25 Febrero
4 p Interior 68:20
4 p Exterior 82:10
4 p Amortizable 87:00
5 p id. viejo 91:50
5 p id. naevo 91:50
Acciones Banco España 651'00
Tabacos 194'00
París vista 23:40
Londres vista 28'98
Dollars 5'96
Marcos 1'41
Liras 20'00
Oblig. Tesoro al 5 p 102'50
Francos Belgas 82'50
Id. Suizos 114'70
Acciones Nortes 100'50
Id. Alicantés 95'80
FABRA

Alcance de la tarde

Un vapor belga en peligro
Madrid 25 (11 m.)
Vigo.—La estación de Finisterre recogió un radio diciendo que el vapor belga Lydio, a la altura de Vigo se encontraba con averías.
Cuando iba a salir un remolcador

GRAND HOTEL

Hoy a las 9 noche

Gran Fiesta de Carnaval

LA ROSA ROJA

2 ORQUESTAS 2.

Lujoso adorno. Rico premio al mejor traje.

Detalles en la Dirección del Hotel

CALZADOS SALAS

para Señoras y Niños

Los mejores calzados a los precios más económicos.

Venta en la propia Fábrica, calle de Mistral, 26, entre las de Pi y Margall y Luis Martí.

Mariano Jaquotot

PALMA DE MALLORCA

Materiales para la construcción, Fábrica de Mosaicos Hidráulicos en Santa María (Mallorca).

Venta de azulejos y demás materiales para la construcción. Bovedillas de 40 y 50 centímetros a 24 y 30 pesetas el cien.

Peregril 11 y 13 - Teléfono 367

Dos palabras, un libro

Bueno, bueno y bueno - Barato, barato y barato

Más bueno que nadie. Más barato que nadie

Ayer, hoy, mañana y siempre, aquí y en todas partes.

Calzados Bazar Balear

Sindicato, 57 - Palma

Interesa saber

A los que se casan

que comprando sus muebles en la Casa Cañellas ahorrarán dinero.

Por no estar en punto céntrico y ser fabricación propia, puede vender bueno y económico.

Capuchinas 37 y Angeles 2

Antigua Tienda Bennazar.

EL MODELO

San Miguel, 236

Gran taller de reparaciones de cámaras y neumáticos con maquinaria moderna

Ha quedado abierto al público con personal experto para las reparaciones.

Esta casa garantiza todas las reparaciones.

Automóviles de ocasión

Suere	8 c. v.	2 plazas torpedo	Ptas 1500
Renault	6 c. v.	4 plazas semi nuevo torpedo	— 4250
Renault	6 c. v.	4 plazas sedan	— 4000
Mathis	10 c. v.	4 plazas torpedo	— 3000
Rutgbi	18 c. v.	4 plazas Sedan	— 4000
Hispano	16 c. v.	7 plazas Sedan	— 9000

Para informes y detalles Garage Renault Calle de Montenegro, 5.

En la Antigua Casa Restaurant D'ES REPLA

que ha sido adquirido recientemente por

D. CAYETANO POMAR

se están efectuando grandes mejoras, reuniendo ahora todas las comodidades del confort moderno: Servicio completamente nuevo.

Esta Casa se abrirá el 1.º de Marzo próximo

El nuevo propietario ofrece a los antiguos parroquianos y al público en general su establecimiento en el cual serán servidos con prontitud y esmero.

MUEBLES Lo imposible

Alta calidad Bajo precio

Es una realidad, por ser de fabricación propia y no mediar intermediarios. Ventas al contado y a plazos.

BROSSA--30

Neumáticos y Accesorios

Recauchutaje antideslizante

Vulcanización de Neumáticos y Cámaras

CODINA - UNION - 8 - PALMA

Impermeables y zapatos

siendo de Goma, los compone

CODINA - Unión - 8 - Palma

Magnifico laúd de Recreo para Turismo y Pesca de 52 palmos eslora

SE VENDE

Equipado para navegar a la vela.—Con motor Bolinder's 10 H. P. tirando de 6 a 7 millas.

Toda clase de aparatos de pesca.—Cámara 4 literas y otras dos en la máquina.—Estado todo de nuevo.

Para informes e inventario al Conserje del Real Club de Regatas.

PROPIETARIOS

Exigid y comprad los Mosaicos

A. J. P.

Solidez — Economía — Duración

FABRICANTE:

Antonio J. Pastor

Plaza de la Fuente - INCA

CASTELLET HOTEL

Cala-Ratjada Capdepera (Mallorca)

Cocina de primer orden, Luz eléctrica, Cuarto de baños, agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones, Garage, Expléndida terraza sobre el mar, Situación única, Delicioso punto para largas estancias.

PENSIÓN COMPLETA

con desayuno y vino, desde 9 pesetas.

Excursiones terrestres y marítimas a las cuevas de Artá, y otros sitios pintorescos—Playa de baños.

NODRIZA

Se ofrece con leche de pocos días para criar en su casa en Pina, calle de Ramon Llull, número 8, donde informarán.

TENEDURIA DE LIBROS

Clases diarias de 8 a 9 noche.—Calle de Poderós, n.º 6, 2.º

MOTORES ELECTRICOS

Se venden varios de 3 y 5 H. P. Informes: Plaza de la Cuartera, 12 y 13.

SE ALQUILA

Local, situado en el Ensanche, sitio céntrico, propio para garage, industria o almacén. Informes: Plaza de la Conquistista fina, Villa Segura.

SE VENDE

Una casa calle de San Miguel, libre de todo gravamen. Informes, calle Palmes, n.º 63.

Moto Harley Davidson

Casi nueva, alumbrado eléctrico, arranque magneto, y sidecar, dos asientos, se vende. Razón: Plaza de Santa Eulalia, número 10.

TRACTOR CLETRAC

y arado de ocasión se venden en junto por siete mil pesetas. Garage Ralear—Palma de Mallorca.

PERDIDA

Hace unos 30 días que se extravió un pendiente de oro desde la Plaza de Coll, a la calle S. Miguel. Se gratificará su devolución, calle San Miguel, número 55, Café.

PELO-VELLO

Extirpación radical extrápida sin reproducción del pelo. Conquistador, 7, de 12 a 1 y de 5 a 8 tarde.

SE VENDE

Una casa en Son Cok calle 10. Informes: Cas Simenté, en el mismo lugar.

VINO DE MESA OLIVER

Se vende Sacristía San Jaime núm. 3 Callejón y Merced, 8.

BOMBAS

Se venden dos juegos, uno con sus tuberías, contra marcha, poleas y tuberías y otra Rotativa toda de bronce. Informes: Plaza de la Cuartera, 12 y 13

DONNET ZEDEL

Se vende en buen estado con luz y arranque eléctrico a toda prueba por 3000 pesetas, informes: Zavellá, 23.

SE ALQUILA

Piso con muebles o sin ellos reuniendo todas las comodidades, con espléndidas vistas y bajada al mar. Calle Armadams, 101—Son Alegre.

SE ALQUILAN

Dos locales propios para almacen, garage o cochera. Informes: Formiguera, 11—Inca.

PISO PARA ALQUILAR

En 35 pesetas hay un primero, reciente construcción, agua a grifo y demás comodidades. Parada tranvía (20 céntimos de Palma). Informes: Cordelería número 51—2.º

MAQUINARIA PARA CARPINTERIA

Se venden, una sierra sinfin de columna de 110 centímetros diámetro. Una sierra alternativa de calar marquetería, toda de hierro, una máquina de cepillar y otras máquinas más. Informes: Plaza de la Cuartera, 12 y 13.

SEÑORAS

Laven sus ropas y vagillas con



Exijan la marca El Cocinero en droguerías, colmados y tiendas de comestibles. Agente exclusivo M. Aguiló Sindicato, 54—1.º.

MAQUINARIA PARA HERREROS

Se venden, una máquina de taladrar, una sierra para cortar metales, una máquina limadora y varios utensilios. Informes: Plaza de la Cuartera, 12 y 13.

Para CALLOS
CALLICIDA SPORT
Radical
Para recién nacidos
Polvos del Cazador

CARRETILLAS GIRATORIAS

Se venden, una partida en buen estado propias para fábricas y almacenes. Informes: Plaza de la Cuartera, 12 y 13.

PERSIANAS ECONÓMICAS

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de persianas de

JORGE MESTRE

Calle Santiago Rusiñol, 25, frente al Instituto.

MOTORES MARINOS

Marcas BUB e IBERIA de 2 y 4 tiempos. Precios muy reducidos. Disponibles en PALMA calle San Miguel, 129.

BICICLETA

Se vende casi nueva toda niquelada. Informes Centro de Anuncios.

BORDADORAS

Se precisan buenas, Plaza Santa Eulalia n.º 17.

JOVEN

Sabiendo contabilidad y algo de francés solicita colocación en casa comercio por todo el día o por horas. Informes, Centro de Anuncios.

PIANO

Usado, sistema vertical, casi nuevo, se vende. Informes: P. Gual—C—Mayor, 2, Inca.

SE OFRECE

Joven de 30 años poseyendo título académico, para oficina, sin pretensiones con informes a satisfacción. Razón: Centro de Anuncios.

INQUILINOS

Con el alquiler que pagan pueden tener casa propia. Apresúrense a pedir detalles. Pídeos, 20—1.º.

BUGATTI SPORT

Tres plazas, velocidad garantizada 125 kilómetros, se vende barato. Informes, Francisco Tomás, Cestos, 9—2.º.

Pespuntadoras de calzado

Se necesitan. Informarán: Bosch, 20, 2.º—Palma.

MECÁNICO CHÓFER

Solicita colocación en taller o particular. Razón, Plaza Mercadal, 8—2.º

SE VENDE

Junto o parcialmente taller de maquinaria con 2 tornos, 3 máquinas de agujerear, 1 máquina aserrar metales en frío, 1 máquina para cortar ranuras de chapeta, aparato de soldadura autógena, 10 tornillos de banco, correas, poleas de madera y todos los accesorios.—Informes: Centro de Anuncios.

OPERADOR CINEMATOGRAFICO

Se ofrece a diario o para sábados y domingos. Informes: Ballester, 2—bajos.

SE ALQUILA

Segundo piso bien decorado, todas las comodidades. Obispo Campins, 2.

Columnas de Hierro

Para construcción, de 28 palmos y medio se venden hasta diez. Informes: Avenida Alejandro Rosselló, 109.

GARAGE SPORT

Custodia de autos, hay disponibles departamentos independientes a 20 y 25 pesetas mensuales, abonos de limpieza desde 15 pesetas. Servicio esmerado. Abierto toda la noche. Teléfono 372, Avenida Alejandro Rosselló, 60.

El mejor limpia metales RAPIDOL



Pídase en todas partes

PRODUCTORES

Para la venta en colegios, comunidades religiosas, hospitales, etc, etc de aparatos de suma utilidad y fácil venta.

PRECISAN

Es necesario ser solvente, tener don de gentes, suma moralidad, buena presentación, y cierta edad. Buenos beneficios. Presentarse sábado de 10 a 11—Hotel Alhambra.

La clientela agradecida propaga el

Amigo DÉBIL tome Elixir CALLO

Exquisito

ELIXIR CALLO

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirugía, a los débiles.

¡Cógelo hoy mismo!—Solo vale 6 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias